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Cyklobusem na Praděd

Městské lesy: 439 hektarů 
zalesněno, smrk v ohrožení   

Koupaliště už připravují 
na novou sezonu

Poděkování mateřských 
škol za pomoc po povodni

Společnost pro ranou péči 
pomáhá také v Krnově

Divadlo, talk show, kavárna 
i přednášky v knihovně

Druhý ročník závodu 
Biketap se blíží

Dvaadvacet mostů a  lávek v  ma-
jetku města, které čelily v září loňské-
ho roku povodni, čekají od  května 
další mimořádné prohlídky. Na je-
jich základě soudní znalkyně, která 
bude prohlídky realizovat, vytvoří 
plán oprav a stanoví další postup. 

 „Kontroly navazují na již proběh-
lé prohlídky nejpostiženějších mostů, 
které byly zajištěny hned po povodni 
v říjnu 2024. V rámci zakázky budou 
provedeny fyzické prohlídky, včetně 
vyhotovení fotodokumentace a  kon-
troly dokumentace i podkladů k  jed-
notlivým objektům. Následně znal-
kyně předepíše plán a  způsob oprav 
či obnovy po povodni a vyčíslí kvali-
fikovaný odhad nákladů na realiza-
ci,“ uvedla vedoucí odboru investic 
a  správy majetku Klára Hazuchová 
s  tím, že prohlídky by měly být do-
končeny nejpozději v červenci. Práce 
znalkyně přijde městský rozpočet na 
půl milionu korun.

Mimořádné prohlídky se týkají 
mostů a lávek přes řeku Opavu v uli-
cích Mlýnská, Na Ostrově, Svatovác-
lavská, U Jatek, Opavská (nýtovaný), 
Lidická, Sokolovská; přes řeku Opa-
vici v ulicích Hlubčická, Petrovická, 
u koupaliště (Karáskova), u vodárny 
(Maxima Gorkého), u zahrádkářské 
kolonie Horní Předměstí, K  Os-

trůvku a v Chomýži; přes řeku Mohlu 
u  lesní školky; přes Trmantický po-
tok v ulicích Vysoký Břeh a Na Hrázi; 
přes Mlýnský náhon v Kostelci; dva 
mosty přes odlehčení Mlýnského ná-
honu v  ulici Na Ostrově, most přes 
potok Kobylí v  Krásných Loučkách 
a také lávky pro pěší u nádraží.  

Město již vytipovalo pět nejvíce 
poškozených mostů, na jejichž opra-
vu se pokouší získat státní dotaci 
z programu Živel 1. Jde o mosty v uli-
cích U Jatek a Svatováclavská, lávku 
přes řeku Opavici u vodárny, hranič-
ní most v Chomýži nedaleko fotbalo-
vého hřiště a most přes řeku Opavici 
v Chomýži v ulici K Ostrůvku. „Ná-
klady na opravu těchto pěti objektů 
jsme odhadli na 114 milionů korun. 
Domníváme se ale, že hraniční most 
v  Chomýži pravděpodobně z  dotace 
nebude možné realizovat. Nemůžeme 
totiž prokázat vlastnictví celého objek-
tu, jelikož státní hranice zde prochází 
středem řeky,“ řekla Klára Hazucho-
vá. Také na opravu dalších mostů 
bude město žádat stát o dotaci ze stej-
ného programu, a to ještě v průběhu 
letošního roku. Oprava některých 
mostů bude časově náročná, protože 
bude vyžadovat zásah do nosné kon-
strukce, který podléhá stavebnímu 
povolení.                                            (dc)

Obchodní dům bude mít od jara 
příštího roku nového nájemníka – 
Českou poštu. Ta po desetiletích, 
po která sídlí na náměstí Minoritů, 
změní své působiště z  důvodu ne-
hospodárnosti provozu ve stávají-
cích prostorách. 

Původně si státní podnik vyti-
poval pro provozovnu pošty objekt 
bývalé prodejny v  Revoluční ulici, 
naproti nového obchodního cent-
ra u nádraží. Vedení města ale toto 
jeho rozhodnutí změnilo. „Proběhla 
řada jednání, abychom zbrzdili pře-
sun pošty na okraj města a přesvědči-
li státní podnik, aby zůstala v centru. 
Jako jediný vhodný prostor v majetku 
města jsme mohli nabídnout volnou 
plochu v bývalém Prioru a jsme rádi, 
že naše nabídka byla přijata. Věříme, 
že přítomnost pošty v  obchodním 
domě jednak oživí zájem obchodníků 
o  zbývající volné prostory a  přiláká 
jim více zákazníků, jednak přitáhne 
také lidi do středu města,“ uvedl mís-
tostarosta Miroslav Binar.   

Smlouvu o  nájmu prostor slou-
žících podnikání již schválili radní, 
Česká pošta tak učiní v  nejbližších 
týdnech. Město se ve smlouvě zava-
zuje do jednoho roku zrekonstru-
ovat na vlastní náklady prostory 
o  celkové výměře téměř 734 met-

rů čtverečních pro potřeby pošty 
a  Česká pošta stvrdí, že po dobu 
deseti let od převzetí prostor bude 
platit nájem ve výši 1,5 milionu 
korun bez DPH ročně. Náklady na 
rekonstrukci by se tak městu měly 
částečně vrátit. Vyčíslení nákladů 
bude mít město k dispozici po do-
končení projektové dokumentace. 

„V  rámci rekonstrukce proběh-
ne vestavba v  ploše bývalé prodejny 
nábytku a v části současného second 
handu, kde dojde k vybudování no-
vých podlah, příček, podhledů, vý-
měně výloh a  přibydou okna kvůli 
zajištění osvětlení. Součástí úprav 
bude také samostatná elektroinsta-
lace, vzduchotechnika a  vytápění. 
Dále zde bude vybudován nový vstup 
s  automatickými dveřmi od kostela 
sv. Martina, takže vznikne třetí vstup 
do obchodního domu,“ řekl Pavel 
Hanzel z  odboru investic a  správy 
majetku. Současně bude provedena 
nová vzduchotechnika s klimatizací 
v ploše celé obchodní plochy, včetně 
herny, kde dojde k výměně výloh.

Součástí dohody mezi městem 
a  Českou poštou je také smlouva 
o  nájmu části pozemku ve dvoře 
s osmi parkovacími místy za nájem-
né ve výši 48 000 korun bez DPH za 
rok.                                                        (dc)

Tradiční jarmark ke Dni Země, 
který se na Hlavním náměstí ko-
nal 26. dubna, nabídl příchozím 
zábavu i  poučení. Mohli si vy-
zkoušet tradiční řemesla, koupit 
rukodělné výrobky, informovat 
se o  chovu včel nebo ochraně 
přírody, zapojit svou fantazii při 
kreativních činnostech a nechy-
běla ani Voříškiáda, pohybové 
aktivity nebo možnost si zasadit 
květiny.              Foto: Dita Círová
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Do Bruntálu 
jedou jen autobusy  
Na železniční trati Krnov – Brun-
tál probíhá od 5. května nepřetržitá 
výluka, během které jsou všechny 
vlaky nahrazeny náhradní autobu-
sovou dopravou. Důvodem výluky, 
která potrvá až do 4. prosince, je 
výstavba silničního obchvatu Brun-
tálu, jehož trasa kříží železniční trať 
na dvou místech a musí mimo jiné 
dojít k vybudování nového železnič-
ního mostu nad budoucím obchva-
tem. Více informací cestující získají 
na webu Českých drah cd.cz/jizdni
-rad/omezeni-provozu.              (red)

Nové Heřminovy
hlasovaly pro přehradu
V  obci Nové Heřminovy proběhlo 
26. dubna hlasování v místním refe-
rendu o otázce „Souhlasíte se zámě-
rem vybudovat v  obci protipovod-
ňová opatření včetně přehrady?“, 
v němž většina hlasujících vyjádřila 
svůj souhlas.  Stejné referendum se 
v  obci konalo v  roce 2008 a  jeho 
výsledek vedení obce zavazoval 
k boji proti plánovanému projektu. 
Současné rozhodnutí na samotnou 
přehradu nemá vliv. O její stavbě už 
před lety rozhodla vláda a stavěla by 
se i  přes další odpor obce či jejích 
obyvatel. Až do teď ale bylo vedení 
Nových Heřminov vázáno původ-
ním referendem. 		  (red)

Konzultace pro občany
k programu Živel 3
Centrum pro regionální rozvoj 
nabízí konzultace v  Krnově do-
mácnostem zasaženým povodní, 
které chtějí žádat ze státního pro-
gramu Živel 3 o  dotaci, výhodný 
úvěr nebo jejich kombinaci na 
financování rekonstrukce, koupi 
nebo výstavbu nového bydlení. 
Termín nejbližší konzultace je 21. 
5. od 8.30 do 16.00 hodin. Lze se 
objednat na konkrétní hodinu, 
a to u Veroniky Zdvyhalové (MAS 
Krnovsko), tel.: 739 008 547,  
e-mail: zdvyhalova@maskrnov-
sko.cz.  Více k  programu Živel 3 
na webu sfpi.cz/zivel-3. Lidé, kte-
ří potřebují pomoc se zajištěním 
podkladů a  příloh k  podání žá-
dosti, se mohou obrátit rovněž na 
kancelář MAS Rozvoj Krnovska, 
e-mail: zdvyhalova@maskrnov-
sko.cz, tel.: č. 739 008 547. 	   (dc)

Dopravní hřiště 
opět slouží dětem
Místo, kde se děti naučí jezdit na 
kole bezpečně a  podle pravidel 
silničního provozu. To je doprav-
ní hřiště u  střediska volného času 
v  Dobrovského ulici, které je od 
2. května otevřeno každý všed-
ní den od 14.30 do 18.30 hodin. 
Mimo provoz je pouze v  případě 
nepříznivého počasí nebo ve dnech 
státních svátků. Vstup na dětské 
dopravní hřiště je zdarma.	   (dc) 

Vyplavení nájemníci
opustí krizové byty

Biocentrum u Chomýže obohatily stromy a keře

Z osmašedesáti městských bytů 
poskytnutých po povodni lidem, 
kteří přišli o  střechu nad hlavou, 
se již uvolnilo deset, z  dalších 
čtrnácti se nájemníci odstěhují 
nejpozději do konce července. 
„Většinu uvolněných bytů musíme 
opravit, protože se jedná o  byty, 
které před povodní byly určeny 
k  větším opravám a  zrychleně se 
v  nich spravilo jen to nejnutnější, 
abychom je mohli poskytnout po-
třebným v  rámci krizové pomoci. 
Zbývající budou nabídnuty zá-
jemcům. Jedná se jak o byty s pev-
ně stanoveným nájemným, tedy 
přidělované podle pořadníku, tak 
s  tržním nájemným, které půjdou 
do dražby,“ řekl vedoucí oddělení 
pronájmů a  prodejů Marek Vik-
tor. 

U  zbývajících čtyřiačtyřiceti 
bytů zatím přetrvávají důvody, 
proč se nájemníci nemohou vrá-
tit do původních příbytků. Jde 
o obyvatele městských bytů, které 
ještě nejsou opravené, nebo vlast-
níky již neexistujících nemovitos-
tí. „Lidé, kteří přišli o  dům, bydlí 
v sedmi bytech. Všichni mají sna-
hu svoji bytovou situaci aktivně 
řešit, nicméně stavba rodinného 
domu trvá delší dobu. Rada měs-

ta proto rozhodla, že byt mohou 
obývat až tři roky, a to za základní 
měsíční nájemné ve výši 90 korun 
za metr čtvereční,“ uvedl Marek 
Viktor.  

V  dalších bytech byly nájem-
níkům prodlouženy nájemní 
smlouvy na dobu nezbytně nut-
nou k  opravě původního bytu 
a  v  sedmadvaceti případech se 
z dočasného útočiště stává bydli-
ště trvalé. „Tyto byty byly určené 
k  rekonstrukci a  nájemci, kterým 
byl byt nouzově přidělen, do nich 
investovali nemalé prostředky 
zejména v  podobě vlastní práce 
a času, aby byly dobře obyvatelné. 
Jelikož jejich předchozí byty se na-
cházely v přízemí, nájemníci sami 
požádali, zda by mohli v bytech ve 
vyšších partech zůstat natrvalo, již 
za standardních nájemních pod-
mínek. Zájemců o  setrvání v  ná-
hradních bytech bylo víc, ale jen 
těchto 27 splnilo podmínky pro zís-
kání městského bytu dané Opatře-
ním obce,“ sdělil Marek Viktor. 

Povodeň poškodila šest desítek 
městských bytů. Nejvíce jich je 
v  domech s  pečovatelskou služ-
bou a dále v ulicích Stará, Souke-
nická a  v  domě na adrese Opav-
ská 43 a 45.                                 (dc)

Biocentrum v blízkosti pastevního 
areálu v  Chomýži je od dubna bo-
hatší o 15 stromů a 247 keřů. Duby, 
hlohy, bezy, růže a trnky v budoucnu 
nabídnou úkryt, hnízdiště a  potravu 
ptákům, zvěři i  hmyzu, pomohou 
zadržet vodu, zpomalí erozi a  bu-
dou také plnit funkci větrolamu.   
Zelený pás vysadili pracovníci odboru 
investic a správy majetku Městského 
úřadu v Krnově v rámci svého team-
buildingu. „Stalo se tak ve spoluprá-
ci s  organizací Sázíme stromy, která 
nám všechny sazenice stromů a  keřů 
darovala, poskytla nám nářadí a další 
potřebný materiál a v neposlední řadě 
za námi na místo vyslala koordiná-

tora, který nám se sázením poradil,“ 
uvedl Pavel Jachymčák z odboru in-
vestic a správy majetku. Sázení nebylo 
snadné – půda byla tvrdá, kamenitá, 
někdy zcela neprostupná. „Krompá-
če se staly našimi věrnými společníky, 
ale nikomu to nevadilo. Každý strom 
byl zasazen s  péčí, láskou a  úctou. 
Tento den ale nebyl jen o výsadbě, byl 
i o vztahu člověka k místu, které obývá. 
O ochotě přiložit ruku k dílu, abychom 
krajinu nejen využívali, ale také jí něco 
vraceli zpět,“ zhodnotil teambuilding 
zástupce organizace Sázíme stromy 
Josef Monsport. 

V  biocentru se kromě stromů 
a  keřů od letošního ledna nachází 

soustava tůní, která pomáhá zadržet 
vodu z  dešťů a  zpomaluje její odtok 
z krajiny. „Tůně v údolnici nad pastev-
ním areálem pomáhají zlepšit vodní bi-
lanci. Zmírňují případné negativní dů-
sledky přívalových dešťů a v neposlední 
řadě podporují vznik nových biotopů 
pro posílení populací vzácných rostlin 
a  živočichů, kteří se v  okolní krajině 
nacházejí,“  upřesnila Pavla Hájková 
z oddělení komunálních služeb s tím, 
že 90 procent nákladů na vybudová-
ní tůní pokryla dotace od Agentury 
ochrany přírody a krajiny ČR z pro-
gramu Next Generation EU.

Obě opatření, tůně i  pás zeleně, 
vychází ze studie s názvem „Zpraco-

vání studie proveditelnosti komplexní 
adaptace krajiny na klimatickou změ-
nu pomocí přírodě blízkých opatření 
– I. etapa Opavice“, která navrhuje 
opatření, jejichž cílem je návrat vody 
do krajiny, zpomalení jejího odtoku 
ze svrchních vrstev půdy, zamezení 
půdní i větrné eroze a ochlazení kra-
jiny. „Jde vůbec o první realizace, které 
odborníci navrhli. Jejich provedení bylo 
snazší díky tomu, že mohly vzniknout 
na městských pozemcích. Chceme tím 
ukázat ostatním vlastníkům půdy, že 
ochrana krajiny nestojí moc peněz 
a  navíc se na ni dají získat exter-
ní finanční zdroje,“  uzavřela Pavla 
Hájková.                                              (dc)

Cyklistická sezona odstartovala. 
Ve čtvrtek 1. května zahájily svůj 
provoz přímé cyklobusy, které cestu-
jící vyvezou z Krnova až na hřeben 
Jeseníků. 

Každý den v  7.15 hodin odjíždí 
z krnovského autobusového nádraží 
autobus (linka 885) dopravce Tran-
sdev s  cyklonosičem, který pojme 
až šest jízdních kol. Doporučována 
je včasná rezervace pro jízdní kolo 
(tj. nákup jízdenky) přes ODISapku 
(odisapka.cz). Spoj má od letošního 
roku novou zastávku „Malá Moráv-
ka, zast.“, která se nachází v  centru 
obce a  je ideální pro výlety v  pod-
hůří Jeseníků. Na lince 885 platí tarif 
ODIS a Turistická jízdenka Jeseníky. 

Každou sobotu v 8.00 hodin z kr-
novského autobusového nádraží 
(resp. v  7.50 hodin ze zastávky Kr-
nov, Opavská) jede autobus doprav-
ce Umbrella City Lines s cyklopřívě-
sem pro 20 jízdních kol, který bude 
k dispozici až do konce září. Jízdenku 
a místenku pro jízdní kolo za 50 ko-
run lze pořídit na portálu IDOS, ces-
tující si jízdenku koupí u řidiče.

„Oba spoje zajistí rychlé, komfortní 
a cenově dostupné spojení z Krnova až 
na hřeben Jeseníků, který nabízí ne-
přeberné množství turistických a cyk-
listických tras různých délek a nároč-
ností. Výhodou veřejné dopravy je, že 
lze naplánovat jakoukoliv trasu po 
hřebeni Jeseníků a není nutné se vra-
cet zpátky k autu. Zároveň lze ušetřit 
peníze za parkování na parkovišti na 
Hvězdě, které bývá v sezoně přeplně-
né,“ uvádí koordinátor městské mo-
bility Michael Cestr.                       (red)

Čarodějnice měly slet 28. a  29. dubna v  okolí SPgŠ a  SZŠ Krnov. 
Akci pro děti ze školních družin připravili studentky a  studenti 
zdejší školy.                                                                        Foto: Dita Círová

https://sfpi.cz/zivel-3/
https://www.odisapka.cz/
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Všechny holiny vzniklé těžbou v době kůrovcové kalamity už lesní 
dělníci stačili ke konci roku 2024 zalesnit.                   Foto: Ivan Vrátný 
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Lesy ve vlastnictví města Krno-
va, stejně jako lesní porosty severní 
a  střední Moravy, postihla v  roce 
2014 kůrovcová kalamita, kte-
rá se postupně rozvinula v  jednu 
z největších za posledních 100 let. 
K masivnímu šíření kůrovce, včet-
ně lýkožrouta severského, pomohlo 
oslabení smrkových porostů způ-
sobené suchem, extrémními teplo-
tami a houbovými chorobami. Pro 
Lesní správu města Krnova situace 
vyvrcholila v  roce 2017 rekordní 
těžbou 125 804 m³ dřeva, kdy bylo 
nutné řešit logistické problémy 
s prodejem a odvozem vytěženého 
dřeva. Zároveň bylo nutné prová-
dět zalesňování vytěžených ploch, 
což provázely problémy s nedostat-
kem sadebního materiálu.

Hlavními dřevinami používa-
nými k  výsadbě jsou buky, boro-
vice, modřín, smrk, od roku 2019 
i  dub a  na podmáčená místa olše. 
Pro zalesnění jsme zvolili řadové 
střídání dřevin včetně smrku s op-
timistickým výhledem, že se nepří-
znivý klimatický stav otočí a smrk 
opět bude mít podmínky ke svému 
růstu. Svoji roli hraje i  ekonomic-
ká stránka, kdy smrku se sází na 
hektar poloviční množství oproti 
listnáčům a jedli. 

S  čerstvými pařezy na vytěže-
ných plochách se vytvořily přízni-
vé podmínky pro množení dalšího 
lesního škůdce. Na sazenicích se 
začal objevovat velmi silný žír kli-
koroha borového, který se v  naší 
oblasti do té doby nevyskytoval ve 
zvýšeném stavu. Tento škůdce ožírá 
bazální části kmínků sazenic, čímž 
přerušuje vodivé cesty a po silném 
žíru potom stromečky hynou. Jedi-
nou účinnou obranou byl postřik 
vhodným insekticidem, který měl 
naštěstí úspěšný výsledek. 
Zalesňování 
a nedostatek pracovníků

Do roku 2017 jsme obnovu vy-
těžených holin ještě zajišťovali 
místními pracovníky, od podzimu 
2018 už jsme ale kapacitně nesta-
čili narůstajícím úkolům v obnově 
lesa. Podařilo se nám zajistit dvě 
pětičlenné skupiny ukrajinských 
brigádníků z Koločavy, kteří se pre-
zentovali velmi vysokým a  kvalit-
ním výkonem. Od roku 2019 jsme 
počet těchto skupin zvýšili až na 
pět. Zalesňování a  hlavně ožínání 
s  brigádníky s  sebou ale přinášelo 
zvýšenou potřebu kontroly z  naší 
strany, aby nedocházelo k  vyžnu-
tí zalesněných sazenic, které jsou 
v  trávě obtížně viditelné. Vrásky 
na čele a  neklidné spaní nám po-
tom způsobil 24. únor 2022 a vpád 
ruských vojsk na území Ukrajiny. 
Tento krok s  sebou přinesl, kro-
mě utrpení a  značných lidských 
a  materiálních ztrát, i  obavy, jak 
nahradit osvědčenou výpomoc 
ukrajinských pracovníků při les-
ních pracích. Všichni muži ve věku 
18 až 50 let měli, až na výjimky, 
zákaz vycestovat z vlasti. Osvědče-
né pracovní skupiny koločavských 
pracovníků se rozpadly a  shánění 
nových bylo velmi obtížné. Setká-
vali jsme se hlavně s  tím, že měly 
odlišné představy o způsobu a kva-
litě prováděné práce a tak se stáva-

lo, že s některými jsme se loučili už 
po prvním pracovním dni. 
Přirozená obnova lesa

S  kůrovcovou kalamitou zákono-
dárci umožnili oddálit zalesňování 
vzniklých holin ze dvou na čtyři 
roky. Toho jsme v plné míře využili 
a  holiny s  předpokladem přirozené 
obnovy jsme nechávali svému vý-
voji. V roce 2022 jsme potom takto 
vykázali 230 hektarů přirozeného 
zmlazení, čímž došlo k podstatnému 
snížení úkolů v obnově lesa. Objem 
holin nám totiž ještě průběžně od 
roku 2019 narůstal kalamitní těžbou 
ve zbývajících porostech již proředě-
ných kůrovcem, které jsou k  živel-
ným kalamitám náchylnější než ty 
neporušené s odolnou porostní stě-
nou. Na zbývající holiny jsme využili 
zákonnou možnost a  požádali jsme 
o dvouletý odklad obnovy. 

Na plochách s přirozenou obno-
vou se nejčastěji vyskytuje modřín, 
smrk, borovice, bříza a  jeřáb. Ně-
kde je to hlavně bříza. Tyto porosty 
ale necháváme k pozdější podsad-
bě cílovými dřevinami, hlavně jed-
lí, které se na rozpálených holinách 
moc nedaří. Chceme tím dosáh-

nout alespoň částečného výškové-
ho a  věkového rozložení porost-
ních skupin.
Důležitá je péče o mladé stromky 

Ke konci roku 2024 se nám poda-
řilo vynulovat holinové skóre na re-
mízu. Možná může někoho napad-
nout otázka, proč jsme se s likvidací 
holin tak dlouho vyrovnávali? Zřej-
mě by bylo reálné zajistit pracovní 
kapacity na zalesňování, možná 
i sazenice a mediálně se zviditelňo-
vat množstvím zalesněných kusů. 
Obnova lesa ale není jen zalesňo-
vání. Mnohem obtížnější a  nároč-
nější je následná péče o odrůstající 
stromky, která je finančně a fyzicky 
značně náročná a má i své agrotech-
nické lhůty. Pokud se stromky včas 
neuvolní z  trávy, která je zalehne, 
tak se zapaří, zplesniví a odumřou. 
K  tomu je potřeba zajistit kvalit-
ní pracovní sílu, která u nás chybí, 
a i tu stále kontrolovat. Přitom péče 
o  zalesněné stromky se musí opa-
kovat minimálně pět let na každé 
pasece. 
Odrůstání stromů 
pomohou predátoři

Kromě vysoké trávy, sucha 

a mrazu mladým stromkům škodí 
i okus lesní zvěře, která má v době 
odrůstání zalesněných ploch ideá- 
lní podmínky k nerušenému živo-
tu, jelikož v  těchto tzv. plachtách 
se velmi obtížně provádí regulace 
jejich počtu. Na druhé straně se 
tím ale vytváří vhodné podmínky 
pro pobyt predátorů. Jsou to vlci, 
kteří se už v  naší oblasti začínají 
objevovat, a  také rys. Jeho poby-
tové stopy byly zaznamenány na-
příklad u  Starých Purkartic. Pre-
dátoři by mohli zajistit přirozenou 
regulaci zvěře a  tím i  odrůstání 
cílových dřevin.   
Za 12 let bylo 
zalesněno 439 hektarů

Jelikož těžba dřeva po proběhlé 
kalamitě s  novým hospodářským 
plánem klesla na méně než třeti-
nu předchozích hospodářských 
plánů, nebylo by z  čeho náročnou 
pěstební činnost financovat. Za tím 
účelem byla v letech „hojnosti“ vy-
tvořena, snad dostatečná, finanční 
rezerva, ze které se tyto práce fi-
nancují.  

Zalesňování 
podle jednotlivých roků

rok 2013 2014 2015 2016
ha 11,63 19,89 20,81 29,15
rok 2017 2018 2019 2020
ha 47,19 59,26 69,83 70,28
rok 2021 2022 2023 2024
ha 57,22 27,63 23,06 14,51

Z  uvedené tabulky vyplývá, že 
od počátku kalamity v  roce 2014 
do konce roku 2024 bylo zalesněno 
439 ha a od počátku platnosti no-
vého hospodářského plánu v  roce 
2019 to bylo 262 ha. Zde se už pro-
jevil rovněž nárůst holin z násled-
ných, převážně živelných, kalamit.
Obava o budoucnost smrku 

Ačkoliv zalesňování je již z toho 
nejhoršího venku, práce v lese tím 
ani zdaleka nekončí. Kromě již zmí-
něné ochrany proti buřeni a zvěři je 
před námi nemalý úkol ve výseku 
nežádoucích dřevin na zalesněných 
plochách za účelem uvolnění cílo-
vých dřevin. Dále také výchovné 
zásahy v porostech do čtyřiceti roků 
věku a  nekonečný boj s  kůrovcem, 
který stále vystrkuje růžky. Největší 
obavu máme o  budoucnost smr-
ku v naší oblasti. Jeho chřadnutí je 
stále výraznější. Je otázkou, co se na 
tom podílí větší měrou. Zda jsou to 
povětrnostní rekordy, které neustá-
le překračují svoje maxima, nebo 
výskyt václavky. Pořád věřím, že se 
s  tím smrk nějak vyrovná. Stejně 
tak byla ohrožená jedle v 80. letech 
minulého století a  takzvaně vstala 
z popela. Dnes ji bohužel likviduje 
enormní rozvoj jmelí.

Pro nás je teď největší odměnou, 
když vidíme, že v  porostech zales-
něných v  počátku kalamity se již 
provádí výchovné zásahy a  „řád-
kují“ sazenice na holinách zales-
něných později. Doufáme, že jim 
bude umožněno dorůst do jejich 
dospělosti, i když toho se já osobně 
už nedožiju. 

Ivan Vrátný, jednatel Lesní 
správy města Krnova

Městské lesy: 439 ha zalesněno, smrk v ohrožení
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Ve fotografické soutěži
uspěl snímek náměstí

Koupaliště už připravují na novou sezonu

Ze zpráv 
městské policie

Ze zpráv 
městské policie

Fotografická soutěž Krnov hle-
dáčkem fotoaparátu má svého 
vítěze. Je to snímek Ilony Rédlo-
vé, který uspěl v  hlasování na fa-
cebooku infokrnov v  konkurenci 
237 dalších fotografií. Ty z celkem 
238 došlých vybralo Turistické in-
formační centrum Krnov (TIC), 
které soutěž vyhlásilo s  tím, že 
54 nejúspěšnějších snímků bude 
zveřejněno ve stolním kalendáři 
na rok 2026. „V  něm samozřejmě 
nebude chybět ani vítězný snímek, 
jehož autorka navíc získá poukaz 
v  hodnotě tisíc korun na služby 
v  Hotelu Cvilín,“ vysvětluje Mar-
kéta Mintálová, pracovnice TIC, 
a dodává, že nejúspěšnější snímek 
obdržel 82 lajků.

Do fotografické soutěže se le-
tos zapojilo celkem 38 fotografů. 
Podle Markéty Mintálové jsou ně-
kteří osvědčenými autory, kteří se 
účastní pravidelně, objevili se však 
i noví. Škála jejich pohledů na Kr-
nov byla poměrně pestrá, a to co se 
týče barvy, formátů i zachycených 
míst. „Jsme velice rádi, že se nám 
podařilo získat dostatečný počet 
snímků Krnova v  různých ročních 
obdobích, což je pro pestrost při se-
stavování kalendáře poměrně důle-
žité. Bohužel byla o něco nižší účast, 

kdy se zapojil menší počet fotografů 
oproti 47 v  minulém ročníku. Ně-
kteří pak nevynechali ani povodeň, 
která se opakovaně objevila coby 
jeden z  motivů,“ shrnuje Markéta 
Mintálová. 

Autoři všech snímků zveřejně-
ných v  kalendáři ho získají zdar-
ma, stejně jako tvůrce vítězné fo-
tografie. V prodeji bude možná už 
v létě přímo v TIC. To však už nyní 
nabízí mnoho zajímavého nejen 
v souvislosti se zahájením turistic-
ké sezony, kdy má otevřeno také 
v neděli, a  to stejně jako v sobotu 
od 9.00 do 13.00 hodin, a ve všední 
dny je v provozu od 8.00 do 17.00 
hodin. „Nejen turisté u nás najdou 
suvenýry, publikace či mapy věno-
vané Krnovu a  jeho okolí, ale také 
nabízíme zapůjčení sportovního 
vybavení v  podobě elektrokol, ko-
loběžek nebo trekových holí. K dis-
pozici je rovněž audioprůvodce 
s  komentovanou prohlídkou města 
a zájemci s námi mohou vystoupat 
na radniční věž, a  to v  pondělí, ve 
středu a  v  pátek v  10.00 a  13.00 
hodin i v sobotu a v neděli ve 13.30 
hodin. Více informací získají přímo 
v  informačním centru a  na strán-
kách www.infokrnov.cz,“ dodává 
na závěr Markéta Mintálová.     (tg) 

Na krnovském koupališti s dosta-
tečným předstihem začaly přípra-
vy na novou sezonu. „Byl zahájen 
úklid areálu i  sečení trávy. Rovněž 
jsme oklepali staré omítky na budově 
s pokladnou a převlékacími kabina-
mi, zdi byly opraveny a vymalovány. 
Postaveno bylo také oplocení u bufe-
tu, aby mohl být k dispozici i zájem-
cům mimo areál,“ popisuje Alžběta 
Nykodymová, vedoucí sportovních 
a rekreačních zařízení Technických 
služeb Krnov, které koupaliště spra-
vují. „Ještě nás čeká oprava strojovny 
a  rozvaděče, tedy technických částí, 
které jsou nezbytné pro provoz. Na-
chází se totiž pod úrovní bazénové 

vany a byly poškozeny spodní vodou 
během povodní. Vyměněny budou 
dveře v přední částí areálu - poklad-
na, kabinky a minigolf, a připravuje-
me nové ozvučení, včetně rozhlasu,“ 
dodává s  tím, že následně bude 
odzkoušena funkčnost technologií, 
přimontovány sprchy a vyčištěny re-
tenční nádrže. V samém závěru pří-
prav pak dojde k vypuštění velkého 
bazénu, který bude, stejně jako ten 
dětský, kompletně vyčištěn a napuš-
těn. Do té doby už bude v blízkosti 
plavčíkárny instalován východový 
turniket, který umožní opuštění 
areálu také ze strany od bufetu. 
„Naší snahou je, aby vše bylo nachys-

tané do konce května. Následně bude 
vše záležet na počasí,“ vysvětluje 
Alžběta Nykodymová.

V  provozu budou celkem tři ob-
čerstvení, jejichž provoz i  sortiment 
jsou v režii pronajímatelů. Vstupné na 
koupaliště zůstane stejné jako vloni. 
To znamená, že sezonní permanent-
ka vyjde na 2 000 korun, za denní 
vstupenku zaplatí dospělí 90 korun, 
děti 55 korun a senioři a studenti 70 
korun. Rodinné vstupné bude stát 
120 a 180 korun. „Kompletní ceník je 
na našich webových stránkách tskrnov.
cz, kde budeme také informovat o ote-
vření koupaliště a  aktuální provozní 
době v  souvislosti s  počasím. Pokud 

bude hezky, budeme mít otevřeno od 
9.00 do 19.00 hodin, nevylučujeme ani 
prodloužení do 20. hodiny,“ vypočítá-
vá Alžběta Nykodymová.

Jako každý rok se počítá s tím, že 
pokud začne sezona na koupališti 
před prázdninami, nějaký čas bude 
souběžně v  provozu s  městskými 
lázněmi, které čeká letní přestávka 
od 1. července. „Pokud vše půjde 
podle plánu, tak v  průběhu prázd-
nin vyměníme šatní skříňky za nové 
s elektronickým otevíráním a vznik-
ne recepce s turniketem. Budeme také 
pokračovat v  opravách odpočinkové 
zóny v bazénové hale,“ uzavírá Alž-
běta Nykodymová.                           (tg)  

Muž byl doma, 
měl totiž nemocenskou
Starost o  svého zaměstnance měl 
jednatel jedné z  krnovských firem 
v  sobotu 19. dubna odpoledne. 
S žádostí o pomoc se proto obrátil 
na městskou policii. Když si stráž-
níci v  nemocnici ověřili, že muž 
v  ní není hospitalizován, vydali 
se na adresu jeho trvalého bydli-
ště. A  zde byli úspěšní – muž byl 
v  pořádku, jen měl nemocenskou, 
o čemž krnovští strážníci následně 
informovali starostlivého zaměst-
navatele. 

Příčinou sousedského 
sváru byla krabice s pivem
K  sousedskému sporu vyjíždě-
li krnovští strážníci v  sobotu 19. 
dubna krátce před polednem. 
Příčinou sváru byla krabice piva, 
kterou oznamovateli měla odcizit 
jeho sousedka, když zrovna nebyl 
doma. Jak to ve skutečnosti oprav-
du bylo, hlídka městské policie 
nezjistila, oba účastníky však ale-
spoň přesvědčila k  uzavření vzá-
jemného smíru. 

Pes se zatoulal 
až do supermarketu
Se zatoulaným návštěvníkem v po-
době psa si nevěděla rady obsluha 
jednoho z krnovských supermarke-
tů v pátek 18. dubna hodinu a půl 
po poledni. Jedna z jeho pracovnic 
se proto s  žádostí o  pomoc telefo-
nicky obrátila na městskou policii, 
jejíž hlídka psa na místě odchytla 
a následně v evidenci zjistila i jeho 
majitelku, které zatoulané zvíře 
v pořádku předala.

Opilý muž se pohyboval 
po čerpací stanici
Upozornění na podnapilého muže, 
který se pohybuje mezi přijíždějící-
mi vozidly na jedné z  krnovských 
čerpacích stanic, přijal dispečer 
městské policie v pondělí 14. dubna 
odpoledne. Na místo proto ihned 
vyslal hlídku, která nebezpečně si 
počínajícímu výtečníkovi naměřila 
2,68 promile alkoholu v dechu. To 
byl také důvod, proč se o  necelou 
hodinu později už nacházel v mno-
hem bezpečnějších prostorách pro-
tialkoholní záchytné stanice v Opa-
vě, kam ho strážníci převezli.     (tg)

Zločin v Zahradě 
smyslů se neprokázal
Snad až příliš bujnou fantazii pro-
jevila skupinka dívek, která v nedě-
li 27. dubna večer na městskou po-
licii nahlásila přepadení v Zahradě 
smyslů. Když tam strážníci přijeli, 
coby důkaz trestného činu jim 
oznamovatelky ukázaly rozházené 
sešity. Protože nic dalšího jako dů-
kaz svého tvrzení neuvedly a hlíd-
ce se ani po ohledání místa jejich 
podezření nepotvrdilo, všichni 
údajné místo trestného činu opus-
tili s tím, že k žádnému zločinu zde 
nedošlo.

Podnapilý muž se 
povaloval ve křoví
Na osobu ležící ve křoví před jed-
nou z krnovských prodejen potra-
vin telefonicky upozornil městskou 
policii kolemjdoucí ve čtvrtek 24. 
dubna večer. Strážníci proto vyra-
zili na uvedenou adresu, kde sku-
tečně našli ležícího muže, který 
však nebyl v ohrožení života, jak by 
se na první pohled mohlo zdát, ale 
byl podnapilý. Protože jakoukoliv 
pomoc odmítl, vyzvali ho, aby mís-
to opustil, což také učinil. 

Pomohli zrakově 
postiženému do cíle
Ve středu 23. dubna večer se s  žá-
dostí o pomoc na krnovské strážní-
ky obrátili jejich kolegové z Policie 
ČR. Upozornili je na muže, který se 
slepeckou holí bloudí kolem objektu 
Charity. Hlídka ho proto po příjez-
du naložila do svého vozidla, a když 
jí zrakově postižený sdělil, že míří 
k  ubytovně Armády spásy, s  ohle-
dem na jeho bezpečnost ho do cíle 
cesty raději odvezla.

Bílý prášek naštěstí 
nebyl nijak škodlivý
Telefonické oznámení o  tom, že 
před vchodem do budovy polikli-
niky leží sáček s  podezřelým bí-
lým práškem, přijal dispečink kr-
novské městské policie v úterý 22. 
dubna dopoledne. Na místo proto 
ihned vyslal hlídku, která pytlík 
našla, zajistila a  následně převezla 
na služebnu Policie ČR. Zde došlo 
k prozkoumání jeho obsahu, který 
se ukázal jako nezávadný, a byl tedy 
zlikvidován.		    (tg) 

http://www.infokrnov.cz
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Adresa: Ježník 1834/71
Architekt: Leopold Bauer (1936)

Víkendová vila Hanne Larischo-
vé je jednou z  posledních realizací 
architekta Leopolda Bauera a  byla 
inspirována severoamerickou archi-
tekturou. Ve svažitém terénu severně 
od Ježnického potoka se rozprostírá 
park, upravený jako anglická zahrada, 
v  jejíž severozápadní části se nachází 
vila. Součástí parku je dlouhá stro-
mová alej, kamenné cestičky a plochy, 
alpínium, studna, bazén, kamenná 
schodiště i  mnoho keřů a  stromů. 
Původně bylo součástí také blízké 
průtokové jezírko a kamenná cestička 
k němu, kterou lemovaly okrasné keře. 
Park je přístupný z východu vraty, ze 
severu brankou pro pěší. Na první po-
hled zaujme jednoduchý tvar budovy 
– téměř čtvercový půdorys a sedlová 
střecha krytá pálenými taškami. Vila 
leží na odvětrávané kamenné pode-
zdívce a stěny jsou bedněné a přeru-
šené tabulkovými kastlovými okny, 
opatřenými dřevěnými okenicemi 
s  pohyblivými žaluziemi. V  půdo-
rysu i opticky je rozdělena od severu 
k jihu na třetiny. V jižní je široká terasa 
přístupná po kamenných schodech 
a zepředu ohraničená čtyřmi okrouh- 
lými kamennými sloupy, které po-
depírají podkroví s  trojúhelníkovým 
bedněným štítem a velkým kruhovým 
tabulkovým oknem. Terasa je z  vý-
chodu i západu po stranách chráněná 
skládacími prosklenými dveřmi. Zad-

ní stěna je jako celý dům obložená vo-
dorovným dřevěným bedněním, pod 
kterým se skrývá dřevěná a lepenková 
konstrukce využívající tepelné účinky 
vzduchové mezery. Uprostřed severní 
stěny terasy jsou uzamykatelné po-
suvné dřevěné dveře, zakrývající další 
prosklené dveře. Za nimi je ve střední 
části přízemí umístěn rozlehlý obý-
vací pokoj s  vestavěným nábytkem 
a krbem (původně kamny). Vlevo je 
vstup do původního pokoje Hanny 
Larisch se sprchovým koutem. Obě 
místnosti jsou osvětleny kastlovými 
tabulkovými okny s  původním ko-
váním. Uprostřed zadní stěny jsou 
umístěné dveře do chodby, ze které se 
vchází vlevo do chodbičky s dveřmi do 
komory a WC, ústící do kuchyně s ve-
stavěným nábytkem. Vpravo od chod-

bičky je malá místnost pod schodiš-
těm se vstupem do sklepních prostor. 
Dvoukřídlými prosklenými dveřmi se 
vchází do předsíně s  výklenkem pro 
hlavní vstupní dveře, které směrují ke 
kamennému schodišti a k brance pro 
pěší. V předsíni je směrem na západ 
umístěná koupelna a  na východ po-
koj domovníka s  kastlovým oknem 
a  vestavěným nábytkem. Z  předsíně 
se vstupuje i  na dřevěné schodiště 
do podkroví, ve kterém je uprostřed 
malá hala. Směrem na východ a  zá-
pad jsou půdní prostory, na jih velký 
pokoj s okrouhlým oknem. Ložnice se 
dvěma šatnami je umístěná na sever. 
Praktické řešení vily s využitím každé-
ho milimetru stále překvapuje. 

Ľubica Mezerová, Jan Stejskal: 
Slezské vily 1880 - 1938  

Domy s historií: víkendová vila Hanne Larischové

Křížovka:  Z historie Krnova.  V roce 1474 bylo Krnovsko vydáno uherskému králi Matyáši Korvínovi. Dobyté území bezprostředně patřící panovníkovi spravovali jeho věrní, 
mezi nimi také (1.tajenka), za něhož se v Krnově začala razit (2.tajenka). Raženy byly groše a půlgroše s opisem GROSSVS CARNOVIENSIS. Tato ražba v Krnově ale neměla 
dlouhého trvání a brzy byla ukončena pro nedostatek mincovního kovu.

Pomůcka:

Kobra
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Osudy majitelů a domu 

• Johanna (Hanne) Larischová 
(1903-1949) byla manželkou 
textilního továrníka Rudolfa 
Larische mladšího (1884-1937), 
který společně se svým brat-
rem Herrmannem Larischem 
(1885-1975) vedl rodinnou to-
várnu Alois Larisch & synové.
• Bohatí Krnované na přelomu 
19. a  20. století užívali kromě 
svých rodinných vil, zpravidla 
umístěných u továren ve městě, 
také víkendové vily na Ježníku. 
• Nejrannější návrhy domu na 
Ježníku vytvořil Leopold Bauer 
pro Rudolfa Larische už roku 
1904, k realizaci se však Larisch 
rozhodl až se svojí druhou že-
nou Hanne ve 30. letech. Krát-
ce po dostavbě Rudolf zemřel 
a  vilu užívala se svou dcerou 
vdova Hanne. 
• Dům byl společně s  celým 
majetkem Larischů zkonfisko-
ván podle Benešových dekretů 
v roce 1945 a Hanne Larischová 
dožila v zahraničním exilu. 
• Původní kouzlo domu i parku 
kolem vily citlivě obnovil stáva-
jící majitel Alexandr Řeháček, 
který trpělivou dlouholetou 
prací vrátil vile její původní 
krásu.
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9. 5. / pátek
Kino Mír
THE SURFER – thriller. Muž se po 
letech vrací na odlehlou idylickou 
pláž, kde vyrůstal a své nejšťastněj-
ší dny tu trávil surfováním. Svému 
synovi chce dopřát to samé a spo-
lečně tu chytit pár dobrých vln. 
Jenže místní surfaři mají jiný názor 
a  jasný vzkaz: Nežiješ tu, nesurfuj 
tu! Konflikt, který začal jako nevin-
ná roztržka, začíná eskalovat. Po-
nížení se rychle mění v agresi. Na-
pětí, výsměch a krutost roste stejně 
rychle jako úmorná teplota rozpá-
leného léta. Plánovaná letní idyla se 
stává bojem o přežití (17.45).
SRDCOVÝ VRAH – horor. Film 
vypráví o  děsivém zabijákovi, kte-
rý se aktivuje vždycky na Valentý-
na, kdy likviduje zamilované páry. 
Blíží se další svátek zamilovaných. 
Podaří se fanatického odpůrce lás-
ky zastavit? Nebo bude mít jeho řá-
dění další láskyplné oběti? (20.00).

10. 5. / sobota

Kino Mír
SNEAKS – animovaný v  českém 
znění. Sourozenci Ty a  Maxine 
jsou pár designových tenisek. Za-
tímco Ty se zdráhá opustit pohodlí 
své krabice, Maxine sní o  dobro-
družství a  nechce být vystavena 
na podstavci. Jejich osud se změní, 
když kluk jménem Edson vyhraje 
tenisky v  tombole, ale brzy mu je 
ukradne tajemný Sběratel. Když 
je unáší na motorce, Ty nečekaně 
vypadne z krabice a ocitne se sám 
v pulzujícím New Yorku. Když po-
tká ostříleného JB, ten mu nabídne 
pomoc výměnou za cenné šperky. 
Společně se vydávají na vzrušující 
cestu za Maxine, zatímco ona se 
snaží najít způsob, jak uniknout ze 
sběratelova bytu (15.30). 
THE SURFER – thriller (17.45).
SRDCOVÝ VRAH – horor (20.00).

11. 5. / neděle
Fotbal
Areál v Petrovické ulici
FK Kofola Krnov - FK Nový Jičín 
(15.00).
Kino Mír
MINECRAFT FILM – akční v čes-
kém znění. Nesourodá banda čtyř 
přátel, mezi které patří Garret Ga-
rrison přezdívaný Popelář, Henry, 
Natalie a Dawn, se potýká s všed-
nodenními problémy, když tu je 
to zčistajasna protáhne záhadným 
portálem do Overworldu: bizar-
ního, krychloidního a  zázračného 
světa, který žije z ryzí představivos-
ti. Aby se parta dostala domů, bude 
muset pochopit pravidla nové říše 
a  podniknout magickou pouť ve 
společnosti nečekaného experta na 
craftování Steva (15.30).
THE SURFER – thriller (17.45).
SRDCOVÝ VRAH – horor (20.00).

12. 5. / pondělí

Kino Mír
MOŘE NA DVOŘE – komedie ČR. 
Bio Senior. Josef je úspěšný mistr 
houslař. Těší ho, že jím vyrobe-
né nástroje přinášejí radost lidem 
po celém světě. On sám nejradě-

ji tráví čas ve své dílně na dvoře 
pavlačového domu. Nikdy nebyl 
ani u  moře, jeho mořem je louže 
na dvoře, kterou chrání před vy-
schnutím, aby ptáci měli co pít. Jo-
sef tajně miluje sousedku Anežku 
a těší se na středeční šachové partie 
s nejlepším kamarádem Václavem, 
charismatickým ladičem pian, kte-
rý dokáže skvěle naladit i  většinu 
pianistek. Přestože Josef vyrobil už 
řadu mistrovských nástrojů, ví, že 
jeho houslařské umění stále není 
na vrcholu. Zatím váhá sáhnout po 
tom nejlepším dřevě, které v dílně 
pečlivě opatruje. Má přece před 
sebou tolik času – na mistrovské 
housle i na seznámení s Anežkou. 
Ale život se změní během okamži-
ku. Z moře času se najednou může 
stát pouhá louže. Josef si s pomocí 
přátel začíná plnit všechny sny, kte-
ré už nechce odkládat. A tak nako-
nec dojde na mistrovské housle i tu 
pravou lásku na celý život (15.00).

KDE KONČÍ LÁSKA – drama ČR. 
Vášnivé milostné vzplanutí vytrhne 
Alberta a  Kateřinu z  každodenní 
šedi jejich životů a oni se bezhlavě 
zamilují. S početím dítěte přichází 
drsný střet s nevyřešenou minulos-
tí i  realitou náhradního mateřství. 
Milostný vztah šokuje otevřeností, 
svazuje emocemi a  zraňuje prav-
dou. Traumata z dětství a zděděné 
vzorce chování vzbuzují pocity od-
cizení a  přes veškeré snahy brání 
prožít lásku bez obav a pochybnos-
tí. Lovestory inspirovanou skuteč-
nými událostmi natočil Milan Cie-
slar, který se učil od Věry Chytilové 
a  Františka Vláčila, představitelů 
tzv. nové vlny, nejslavnější éry čes-
kého filmu, a je podepsán pod oce-
ňovanými dramaty Pramen života, 
Krev zmizelého nebo Colette 
(17.15).
JULIE MLČÍ – drama. Filmový 
klub. Julie je nadanou tenistkou 
z elitní belgické akademie Les Hi-
rondelles. Všichni jí předpovídají 
zářnou kariéru. Je nejen talento-
vaná, ale i  pokorná a  bezmezně 
oddaná tenisu a  svému trenérovi 
Jeremymu, který na akademii fun-
guje jako nezpochybnitelná auto-
rita, dokud se po tragické události 
uvnitř jeho tréninkové skupiny ne-
objeví zneklidňující podezření. Na 
všechny otázky může odpovědět 
Julie… Ta se však rozhodne na-
vzdory naléhání okolí mlčet. Debut 
talentovaného režiséra Leonarda 
van Dilje je precizně zrežírovaným 
portrétem pokorné a neokázale sil-
né hrdinky, která bojuje s  těžkým 
vnitřním dilematem i  prostředím, 
které může být pro křehkou psy-
chiku dospívajících zničující. Ne 
vždy tu totiž existuje možnost dru-
hého podání… (19.30). 

13. 5. / úterý
Bauerův památník
MALUJEME HUDBOU, HRAJE-
ME BARVAMI – akce plná zába-
vy se Základní uměleckou školou 
Drahomíra Malovaného (13.00 až 
17.30). 
Městská knihovna
ŠIKMÝ KOSTEL – do knihov-
ny na divadlo. Projekce záznamu 
inscenace Divadla Petra Bezruče 
(18.00).
Kino Mír
VYŠEHRAD DVJE – komedie ČR. 
I když se to zdá po všech jeho ex-
tempore téměř nemožné, dostane 
Lavi nabídku z jednoho anglického 
klubu. A  jak se dá předpokládat, 
v  cizích řečech není zrovna kova-
ný, takže se diváci mohou těšit na 
velmi zajímavé konverzace a jejich 
překvapivé následky, nechali na-
hlédnout do příběhu tvůrci, kteří 
tak slibují ještě větší zábavu a zají-
mavější zážitek. Laviho čekají velké 
změny a překvapení v osobním ži-
votě, diváci zjistí, jak dopadl Taťka 
a  jeho dva poskoci, kdo bude mít 
dítě, kdo se stane novým předse-
dou FAČR, jak to chodí v Argenti-
ně nebo jestli trenér Žloutek vstou-
pí znovu do stejné mámy… (17.30).
KDE KONČÍ LÁSKA – drama ČR 
(20.00).

14. 5. / středa
Kino Mír
PYŠNÁ PRINCEZNA – animo-
vaný v  českém znění. Animovaný 
snímek vypráví příběh krále Mi-
roslava, který se zamiluje do ob-
razu krásné, ale pyšné princezny 
Krasomily. Aby získal její srdce, 
vydá se do Půlnočního království 
v  převleku za prostého zahradní-
ka. Následně objeví neobyčejnou 
zpívající květinu, která okouzlí 
i  samotnou princeznu. Krasomila 
si díky ní i  Miroslavovi uvědomí, 
že byla po celou dobu manipulo-
vána proradnými rádci, a společně 
před nebezpečím utečou z  hradu. 
Začíná tak dobrodružná cesta plná 
nástrah, napínavých honiček i sou-
bojů (9.30).

V HLAVĚ 2 – animovaný v českém 
znění. V  hlavě čerstvé teenagerky 
Riley se dějí velké věci – ve velícím 
centru probíhají neočekávané sta-
vební práce, aby se sem vešli překva-
piví noví hosté: zbrusu nové emoce! 
Radost, Smutek, Vztek, Strach a Ne-
chuť, kterým se už dlouho dařilo 
mít všechno pěkně pod kontrolou, 
se ocitají v rozpacích, když se jejich 
společnost rozroste o  další pocity, 
jako je třeba Úzkost, která zde začne 
kralovat (14.00).
VYŠEHRAD DVJE – komedie ČR. 
(17.30).

KAPELO, HRAJ – komedie. Tady 
Vary. Thibaut je mezinárodně pro-
slulý dirigent z prominentní rodiny. 
Když za nevšedních okolností zjis-
tí, že byl adoptován, dozví se o exi-
stenci mladšího bratra Jimmyho. 
Ten bydlí v malém městě na severu 
Francie, pracuje ve školní jídel-
ně a  hraje na trombon v  místním 
orchestru. Thibaut brzy rozpozná 
Jimmyho mimořádný talent a roz-
hodne se napravit nespravedlnost 
osudu. Dojemná komedie uvedená 
v Cannes představuje příběh dvou 
bratrů, kteří k  sobě díky společné 
vášni hledají cestu (20.00).

15. 5. / čtvrtek
Městská knihovna
ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ 
– veřejná sbírka v knihovně.
JAN PIRKL UVÁDÍ – talk show se 
dvěma zajímavými hosty (18.00).
Kino Mír
NEZVRATNÝ OSUD: POKREVNÍ 
LINIE – horor. Nejnovější pokra-
čování populární hororové série od 
studia New Line Cinema nás zavede 
zpět na úplný začátek temné a neú-
prosné hry osudu. Film odhalí, jak 
smrt rozhoduje o  spravedlnosti. 
Hlavní hrdinkou snímku je tento-
krát vysokoškolačka Stefanie, kte-
rou pronásledují děsivé noční můry 
plné násilí. Ve snaze odhalit pravdu 
se vrací domů, kde se snaží najít 
jediného člověka, který by mohl 
přerušit řetězec tragických událostí 
a  zachránit její rodinu před nevy-
hnutelným osudem (20.00).

16. 5. / pátek

Městská knihovna
ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ 
– veřejná sbírka v knihovně.
SVČ
VOŘÍŠKIÁDA – tradiční akce pro 
milovníky psů všech plemen i veli-
kostí. Své místo si můžete rezervo-
vat na telefonním čísle 775 055 218 
nebo e-mailové adrese jana.kleko-
va@svckrnov.cz (17.00).
Kofola Music Club
OLDIES PARTY – hity 80. a 90. let 
(20.00).
Kino Mír
NEZVRATNÝ OSUD: POKREV-
NÍ LINIE – horor (20.00).

17. 5. / sobota
Krnov
DEN OTEVŘENÝCH PAMÁTEK 
– komentované prohlídky, výsta-
vy, dobrodružný průvodce i questy 
a  spousta dalšího. Více informací 
na www.infokrnov.cz.
Městská knihovna
ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ 
– veřejná sbírka v knihovně.
KČT 
KRNOVSKÁ PADESÁTKA – oblí-
bené putování po lesích, start u SVČ 
Krnov od 7.30 do 11.00 hodin.

9. 5. - 25. 5. 2025

mailto:jana.klekova@svckrnov.cz
mailto:jana.klekova@svckrnov.cz
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Hlavní náměstí
ŠACHOVÝ TURNAJ RODIN-
NÝCH DVOJIC – tradiční akce 
pod širým nebem (9.00).
Hlinka
FESTIVAL NA STATKU – vystou-
pí Ondřej Crhák, Mylions, Harlej 
Revival Olomouc, Highland a Zby-
něk Drda (14.00).
Kino Mír
MISSION: IMPOSSIBLE – PO-
SLEDNÍ ZÚČTOVÁNÍ – akční. 
Ethan Hunt se bude muset v  os-
mém (a  údajně posledním) díle 
série Mission: Impossible pořádně 
ohánět. Kromě toho, že stále ne-
polapil Gabriela, s  nímž má dávné 
i  čerstvě nevyřízené účty, musí za-
chránit svět před Entitou, umělou 
inteligencí, která se rozhodla ho 
ovládnout a nebrat přitom žádné za-
jatce. Uspět Ethanovi stále pomáhá 
jeho tým, který se za léta existence 
dost proměnil, a to, v jakém složení 
bude fungovat v této části, je jedním 
z  mnoha překvapení, jež si režisér 
Christopher McQuarrie pro finální 
epizodu připravil (17.30).

NEZVRATNÝ OSUD: POKREV-
NÍ LINIE – horor (20.00).

18. 5. / neděle

SVČ
NEDĚLNÍ MLSÁNÍ – dezert Pav-
lova, na akci je nutné se přihlásit do 
16. května na telefonním čísle 775 
055 214 nebo e-mailu barbora.ko-
markova@svckrnov.cz (10.00).
Kino Mír
MISSION: IMPOSSIBLE – PO-
SLEDNÍ ZÚČTOVÁNÍ – akční 
v českém znění (17.30).
NEZVRATNÝ OSUD: POKREV-
NÍ LINIE – horor (20.00).

19. 5. / pondělí
Kino Mír
NEZVRATNÝ OSUD: POKREV-
NÍ LINIE – horor (17.15).
MOUDROST ŠTĚSTÍ – dokumen-
tární. Filmový klub. Unikátní snímek 
zachycuje dalajlámu poprvé ve velmi 
intimním spojení s divákem. Nositel 
Nobelovy ceny za mír v  něm, díky 
své otevřené mysli a odzbrojujícímu 
důvtipu, nabízí aktuální návod na 
zdraví a  šťastný život uprostřed vý-
zev 21. století. Přímý pohled do očí 
a  nadčasová moudrost jedné z  nej-
známějších osobností světa, která té-
měř devadesát let sleduje dění z trůnu 
tibetských buddhistů, jsou zde zachy-
ceny ve spojení se strhujícími obrazy 
naší planety a  nedávno objevenými 
archivními záběry. Tvůrci filmu, mezi 
nimi i dalajlámův dlouholetý student, 
herec a producent Richard Gere, při-
nášejí do kin nezapomenutelný me-
ditativní zážitek. Ten odemyká dveře 
k trvalému štěstí a odhaluje, že každá 
z osmi miliard lidských bytostí na pla-
netě má klíč od těchto dveří ve vlast-
ních rukou (19.30). 

20. 5. / úterý

Městská knihovna
KABÁTŮV KOPEC – MOTÝLÍ 

KLENOT KRNOVSKA – přednáš-
ka Josefa Kašáka z Mendelovy uni-
verzity a krnovské botaničky Zuza-
ny Dočkalové z OŽP Opava (18.00). 
Kino Mír
MISSION: IMPOSSIBLE – PO-
SLEDNÍ ZÚČTOVÁNÍ – akční 
(20.00).

21. 5. / středa
Městská knihovna
LITERÁRNÍ KAVÁRNA – setká-
ní nejen nad šálkem dobré kávy či 
čaje (9.00).
POČTENÍČKO – pro děti od 3 do 
6 let a jejich rodiče, tentokrát s kni-
hou Ireny Hejdové Nedráždi brá-
chu bosou nohou (15.30). 
Kino Mír
V HLAVĚ 2 – animovaný v českém 
znění (14.15).
MISSION: IMPOSSIBLE – PO-
SLEDNÍ ZÚČTOVÁNÍ – akční 
v českém znění (20.00).

22. 5. / čtvrtek
Koncertní síň sv. Ducha
KLAVÍRNÍ KVARTETO JOSEFA 
SUKA – koncert (19.00).
Kino Mír
LILO A STITCH – rodinný v čes-
kém znění. Tento film je hra-
nou adaptací  animovaného fil-
mu z roku 2002. Sledujeme příběh 
Lilo, mladé havajské dívky, která 
po smrti rodičů žije sama se svou 
starší sestrou Nani. Protože Lilo 
nemá mnoho přátel, jednoho dne 
ji Nani vezme do místního útulku 
adoptovat psa. Místo toho však 
nakonec adoptují Stitch, mimo-
zemský experiment vycvičený 
k  hromadnému ničení. Užijte si 
divoce zábavný a dojemný příběh 
osamělé havajské dívky a  uprch-
lého mimozemšťana, který jí po-
máhá napravit rozpadlou rodinu 
(17.30).

MISSION: IMPOSSIBLE – PO-
SLEDNÍ ZÚČTOVÁNÍ – akční 
(20.00).

23. 5. / pátek
Areál TJ Lokomotiva Krnov
ADRENALINE DRIVE – nový 
event plný adrenalinu, více na 
www.adrenalinedrive.cz. 
Kino Mír
LILO A  STITCH 3 D – rodinný 
v českém znění (17.30).
MISSION: IMPOSSIBLE – PO-
SLEDNÍ ZÚČTOVÁNÍ – akční 
(20.00).

24. 5. / sobota
KČT 
VANDR – Miloňová: Beskydský 
Mont Blanc, odjezd z hlavního ná-
draží v 7.06 hodin.
SVČ
BIKETAP - cyklistický závod s  pro-
gramem pro veřejnost (8.00 až 16.00).
Areál TJ Lokomotiva Krnov
ADRENALINE DRIVE – nový 
event plný adrenalinu, více na 
www.adrenalinedrive.cz. 

Kino Mír
LILO A STITCH – rodinný v čes-
kém znění (15.00).
MISSION: IMPOSSIBLE – PO-
SLEDNÍ ZÚČTOVÁNÍ – akční 
v českém znění (20.00).

25. 5. / neděle
Areál TJ Lokomotiva Krnov
ADRENALINE DRIVE – nový 
event plný adrenalinu, více na 
www.adrenalinedrive.cz. 
Kino Mír
LILO A  STITCH 3D – rodinný 
v českém znění (15.00).
MISSION: IMPOSSIBLE – PO-
SLEDNÍ ZÚČTOVÁNÍ – akční 
v českém znění (20.00).

Obchodní dům
Hlavní náměstí
ŽIJEME MĚSTA BUDOUCNOS-
TI – výstava zaměřená na budoucí 
vize města - proměny veřejného 
prostoru s  důrazem na městskou 
mobilitu, je k vidění do 16. května. 
Záměrem je zahájit dialog s veřej-
ností o podobě a vnímání veřejné-
ho prostoru a  využívání dopravy 
s  cílem zlepšení kvality života ve 
městě. Připravena je odborníky 
z  oblasti urbanismu a  dopravy 
a pořádá ji město Krnov ve spolu-
práci s Partnerstvím pro městskou 
mobilitu.

TIC Krnov

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a  jiného 
vybavení
Turistické informační centrum 
nabízí k výpůjčce elektrokola, ko-
loběžky, trekové hole, audioprů-
vodce nebo šachové figurky. Stačí 
jen předložit doklad totožnosti, 
zaplatit půjčovné na den a  vrat-
nou zálohu. Více informací v TIC 
Krnov. Otevřeno ve všední dny 
od 8.00 do 17.00 hodin, v  sobotu 
a v neděli od 9.00 do 13.00 hodin. 

Cvilínská rozhledna
V  případě příznivého počasí ote-
vřeno od 10.00 do 18.00 hodin.

Senior Point

Nachází se v přízemí domova pro 
seniory v Rooseveltově ulici a ote-
vřeno má vždy v úterý od 13.00 do 
17.00 hodin a  ve čtvrtek od 8.00 
do 12.00 hodin. 

Městská knihovna

www.knihkrnov.vz
RANDE S  KNIHOU NASLEPO 
– dejte šanci knihám, které byste 
běžně nečetli, a  to do 31. května. 
Hlavní myšlenkou akce Rande na-
slepo s knihou je nesoudit je podle 
obalu a dát šanci těm, po kterých 
bychom jinak nesáhli.

Městské muzeum
www.mikskrnov.cz
80 LET OD KONCE II. SVĚTOVÉ 
VÁLKY – výstava, která se věnu-
je ukončení největšího válečného 
konfliktu lidských dějin na území 
České republiky i regionu Krnov-
ska a  Osoblažska, je k  vidění do 
25. května.
ZDZISLAW WIATR: HLUBČIC-
KÝ SKICÁŘ – výstava kreslíře, 
grafika, malíře a  profesora na fi-
losofické fakultě v  Čenstochové 
k vidění do 15. června.

PETR STAŠEK: ŽIVOT VE SKLE 
– výstava tvorby krnovského umě-
leckého skláře k vidění do 1. červ-
na.
VÝZNAMNÉ PĚTKY – expozice 
připomínající významné události 
v  historii českého státu v  letopo-
čtech zakončených číslovkou pět 
k vidění do 30. prosince.

SVČ
www.svckrnov.cz
DĚTSKÉ DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ – 
otevřeno za příznivého počasí od 
14.30 do 18.30 hodin mimo státní 
svátky.
ORIENTÁLNÍ BŘIŠNÍ TANCE 
PRO MÍRNĚ POKROČILÉ – 
v pondělí od 18.00 do 19.00 hodin.
PILATES – v pondělí od 19.00 do 
20.00 hodin.
BODYSTYLING S IRINI – v úte-
rý od 19.00 do 20.00 a v neděli od 
17.00 do 18.00 hodin.
ORIENTÁLNÍ BŘIŠNÍ TANCE 
PRO ZAČÁTEČNÍKY – v  úterý 
od 18.00 do 19.00 hodin.

Bauerova kavárna
MOJMÍR KLÍMEK – výstava fo-
tografií k vidění do konce června. 

Výstava panenek a kočárků
Hlavní náměstí 9
V budově bývalé ZUŠ na Hlavním 
náměstí si exponáty můžete pro-
hlédnout vždy, když je přede dveř-
mi poutač s panenkou. Prohlídku 
lze objednat také telefonicky na 
telefonním čísle 724 500 403.

Galerie na Rychtě
Úvalno
VÝTVARNÁ UMĚLECKÁ SKU-
PINA Z NISY (PL) – výstava k vi-
dění do 8. června. 

Bleší trh
Palác Silesia
Prodejci se musí hlásit předem na 
telefonním čísle 724 500 403, koná 
se každou první sobotu v  měsíci 
od 9.00 do 13.00 hodin – 7. červ-
na, 5. července, 2. srpna, 6. září, 
4. října, 1. listopadu a 6. prosince. 

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Bazén
Pá 9. 5.: 8.00-15.00, 17.00-21.00, 
So 10. 5.: 9.00-10.00, 12.00-21.00, 
Ne 11. 5.: 8.00-17.00, Po 12. 5.: 
6.00-8.30, 10.00-16.00, 20.00-
21.00, Út 13. 5.: 12.30-16.00, 
19.00-21.00, St 14. 5.: 12.30-
15.30, 19.00-21.00, Čt 15. 5.: 
8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 16. 
5.: 12.30-15.00, 17.00-21.00, So 
17. 5.: 9.00-21.00, Ne 11. 5.: 8.00-
17.00, Po 19. 5.: 6.00-8.30, 10.00-
16.00, 20.00-21.00, Út 20. 5.: 
12.30-16.00, 19.00-21.00, St 21. 
5.: 11.00-15.30, 19.00-21.00, Čt 
22. 5.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 
23. 5.: 12.30-15.00, 17.00-21.00, 
So 24. 5.: 9.00-21.00, Ne 25. 5.: 
8.00-17.00.
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-
20.00 (společná), Út: 10.00-20.00 
(muži), St: 10.00-20.00 (ženy), 
Čt: 10.00-20.00 (muži), Pá: 
10.00-20.00 (ženy), So: 10.00-
20.00 (společná), Ne: 10.00-17.00 
(jen pro rodiny s  dětmi a  pro 
páry).

mailto:barbora.komarkova@svckrnov.cz
mailto:barbora.komarkova@svckrnov.cz
https://www.csfd.cz/film/20300-lilo-stitch/
https://www.csfd.cz/film/20300-lilo-stitch/
http://www.infokrnov.cz/
http://www.knihkrnov.vz/
http://www.mikskrnov.cz/
http://www.svckrnov.cz/
http://www.tskrnov.cz/
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Poděkování mateřských škol za pomoc po povodni 
MŠ Pramínek

Vážení dárci, jménem MŠ Pra-
mínek bychom Vám chtěli srdečně 
poděkovat za Vaši štědrou finanční 
a materiální pomoc, kterou jste nám 
poskytli v  těžkých časech během 
povodní v  září 2024. Vaše podpora 
pro nás znamená nesmírně mnoho 
a  pomohla nám překonat náročné 
období, které nás zasáhlo. Díky Vaší 
laskavosti jsme byli schopni zajistit 
potřebné základní zařízení a  vyba-
vení náhradních prostor, kde nyní 
MŠ působí. Mezi materiálními dary, 
které jsme obdrželi, jsou hračky, 
výtvarné potřeby, knihy, kusové ko-
berce a další vybavení. Z finančních 
příspěvků byly pořízeny dva elektro-
nické klavíry Roland, policové systé-
my Kalax pro úschovu hraček, myč-
ka na nádobí, čistička vzduchu, ložní 
povlečení a sety – polštáře a přikrýv-
ky a samozřejmě didaktické pomůc-
ky a hračky. Tyto dary měly pro nás 
obrovský význam, protože nám 
umožnily vytvořit pro děti bezpeč-
né a  podnětné prostředí, ve kterém 

se mohou opět rozvíjet a  vzdělávat. 
Zbylé finanční prostředky budou vy-
užity po rekonstrukci naší mateřské 
školy k zakoupení a vybavení nábyt-
kem či dětskými koutky. Srdečně dě-
kujeme významným sponzorům za 
jejich příspěvky, jimiž jsou: Nadační 
fond ICZ Praha 100  000 Kč, Apo-
štolská církev Praha 60  000 Kč, ZŠ 
Tišnov 56 668 Kč, MŠ Blučina 44 960 
Kč, Jysk s.r.o. 40 000 Kč a Farní cha-
rita Praha-Vršovice 15  000 Kč. Ze 
sbírky z transparentního účtu města 
Krnova jsme pak dostali 83 642 Kč. 
Rovněž děkujeme jednotlivcům, 
jimž jsou: Petr Makový 20  000 Kč, 
Marcela Beranová 20 000 Kč, Dana 
Smutná a  Ladislav Smutný - každý 
10 000 Kč, Ondřej Lalák 10 000 Kč 
a  mnoho dalších, jejichž podpora, 
ať už v jakékoliv výši, je pro nás ne-
smírně cenná a  důležitá. Děkujeme 
za Vaši velkorysou podporu. Vážíme 
si Vaší ochoty pomoci a těšíme se na 
další spolupráci. 

Děti, zaměstnanci a ředitelka 
Alena Klohnová

MŠ Kaštánek
Velmi děkujeme za finanční dary 

pro děti naší Mateřské školy Kaštá-
nek, a to firmě Prague Medical, která 
nám věnovala 100 000 korun, a také 
žákům, zaměstnancům a rodičům ZŠ 
a MŠ Úprkova z Hradce Králové, kteří 
nám zaslali 27 000 korun. Rovněž dě-
kujeme paní Ftáčkové a firmě Immax 
WPB CZ z Vřesiny za stavebnice Lego 
a Duplo Light Stax v hodnotě 18 541 
korun, stejně jako pražské společnosti 
KIK textil a Non-Food za poukázky 
v hodnotě 10 000 korun na zboží dle 
našeho vlastního výběru. Velice si této 
pomoci vážíme a děkujeme. 

Děti a zaměstnanci MŠ Kaštánek

MŠ Sluníčko
Mateřská škola Sluníčko (Karla 

Čapka) by chtěla z  celého srdce po-
děkovat všem, kteří nám jakýmkoli 
způsobem pomohli zvládnout ná-
sledky ničivých povodní. Nesmírně 
si vážíme pomoci finanční, materiální 
a  samozřejmě i  té fyzické, kdy nám 
přispěchali na pomoc dobrovolníci 

a  pomáhali s  vyklízením a  likvidací 
škod. Děkujeme za materiální dary, 
které k  nám doputovaly z  různých 
vzdáleností napříč celou naší republi-
kou. Velmi děkujeme za finanční dary, 
díky nimž se nám podařilo pro naši 
školičku vybrat částku ve výši 346 944 
korun. Finance budou použity na 
dovybavení tříd, nákup didaktických 
pomůcek a nových klavírů. Obrovské 
poděkování patří zřizovateli i celému 
týmu mateřské školy, zaměstnancům 
a vedení, kteří se nevzdávali a denně 
čelili mnohým problémům a  staros-
tem nejen s  vyklízením zaplavených 
prostor, vařením pro ostatní zasa-
žené školky, ale i  se zajištěním pro-
vozu v  provizorních podmínkách. 
Velké poděkování patří i  rodičům, 
kteří měli pochopení pro tuto složi-
tou situaci ohledně zajištění provozu 
a  v  případě potřeby byli nápomocni 
a přispěchali na pomoc. V neposlední 
řadě patří velké poděkování dětem, 
které se nepřestaly usmívat a byly pro 
nás tím správným hnacím motorem. 
Děkujeme!      Kolektiv MŠ Sluníčko

V pondělí 7. dubna parlamenťáci ZŠ Dvořákův okruh velikonočně 
vyzdobili venkovní prostory domova seniorů, a  to výrobky žáků 
i kraslicemi a ozdobami, jež tvořili senioři. Žáci s  radostí výrobky 
rozvěsili a den si užili. Odnášeli si radost ze zdobení i dobrý pocit 
z  pomoci druhým. Doufáme, že seniorům aspoň trochu zkrášlili 
okolí jejich domova. 		                      Martina Kopecká

Krátce Počteníčka 
v knihovně
i sadech

Eliška postoupila 
do celostátního finále
Vloni v říjnu se uskutečnila školní 
kola olympiády mediální gramot-
nosti, jichž se zúčastnila ve všech 
kategoriích i ZŠ Dvořákův okruh. 
V té pro 6. a 7. ročník se z přibliž-
ného celkového počtu 10 tisíc žáků 
z celé České republiky probojovaly 
do krajského kola mezi 150 nej-
lepších dvě žákyně 7. A  – Eliška 
H. a Valérie P. Krajské kolo se ko-
nalo na konci března na Gymná-
ziu Hello v  Ostravě. Obě děvčata 
předvedla skvělý výkon, který 
Eliška završila postupem do celo-
státního finále v  Praze, kde bude 
bojovat o  nejvyšší příčky s  třiceti 
nejlepšími. Děvčatům blahopřeje-
me k  jejich výkonům a  děkujeme 
za skvělou reprezentaci.   

ZŠ Dvořákův okruh 

Gymnazistka uspěla
v chemické olympiádě
Ve čtvrtek 27. března se studentky 
Tamara Bartoňková a Taťána Čar-
necká zúčastnily krajského kola 
Chemické olympiády.  Po prvním 
a  druhém místě z  okresního kola 
je čekal nelehký úkol, a  to obstát 
i proti konkurenci z jiných okresů. 
I  přes nejistotu, s  níž do Ostravy 
přijížděly, vše nakonec zvládly 
perfektně. Obě se staly úspěšnými 
řešitelkami, poradily si s  teoretic-
kou i praktickou částí. Taťána Čar-
necká obsadila konečné 15. místo 
a Tamara Bartoňková porazila úpl-
ně všechny a s krásným výsledkem 
80 bodů přesvědčivě vyhrála. Při-
pojila se tak k řadě skvělých absol-
ventů, kteří se nesmazatelně vryli 
do chemické historie naší školy. 
Oběma našim studentkám gratu-
lujeme a  věříme, že tento úspěch 
i  nabyté zkušenosti zúročí nejen 
při budoucím studiu chemie, ale 
i v dalších chemických soutěžích.         

Gymnázium Krnov

Výsledky zápisu 
do náhradní školky

Ve středu 2. dubna se Dětským 
klubíkem Dino v  Krnově neozý-
val jako obvykle smích a spokojené 
dětské hlásky, ale netradičně se zde 
sešli ředitelé všech krnovských ma-
teřských škol u  zápisu do náhradní 
mateřské školy, kde přijímali žádosti 
rodičů. 

Tomu předcházelo několik jed-
nání, na kterých ředitelé hledali 
nejlepší řešení, jak uspokojit poptáv-
ku rodičů po této náhradní formě 
vzdělávání. Bylo dohodnuto, že stej-
ně jako v loňském roce bude každá 
školka otevřena po dobu čtyř týdnů, 
jelikož v  letních měsících mají za-
městnanci jedinou možnost čerpat 
bez narušení běžného provozu řád-
nou dovolenou a ve školách mohou 
také probíhat náročnější opravy, 
příprava programu a rovněž je zpra-
vidla organizováno další vzdělávání 
pedagogů, jako je školení první po-
moci. Také otevření školy na čtyři 
týdny přináší mnohá úskalí, kdy je 

nutné, aby pedagogové vypomáhali 
i v jiné škole, dovolená je čerpána na 
několik částí a na opravy, malování 
i na velký úklid a desinfekci celé ško-
ly je velmi málo času. S ohledem na 
poptávku v roce 2024, bylo napláno-
váno přijmout v každém letním mě-
síci 190 dětí. Ze strany rodičů však 
byl zájem daleko větší a  bylo třeba 
hledat umístění pro více jak 230 dětí 
v červenci a 214 dětí v srpnu. Ředite-
lé upozorňují, že mateřské školy ne-
mají povinnost přijímat děti z jiných 
mateřských škol, přesto však hledali 
společně řešení pro přijetí vyššího 
počtu dětí a  mnozí museli změnit 
celou organizaci provozu školy. 

Nemilým zjištěním bylo, že 
většina rodičů, kteří přišli žádat 
o vzdělávání dítěte v náhradní ma-
teřské škole na dobu čtyř týdnů, má 
dítě v  kmenové školce přihlášeno 
na další čtyři týdny, a to i přesto, že 
čerpají v některých týdnech dovo-
lenou. 		       Ředitelé MŠ 

Také v květnu se rodiče a  jejich 
děti mohou těšit na oblíbená Po-
čteníčka, která Městská knihovna 
Krnov připravuje v  rámci projek-
tu S knížkou do života už od roku 
2018, a  to původně pro nejmenší 
čtenáře ve věku do tří let. O pět let 
později přibyl také program urče-
ný pro starší děti od tří do šesti let. 
„Jádro všech setkávání zůstává vždy 
stejné – poukázat na význam a dů-
ležitost čtení, čtenářství a čtenářské 
gramotnosti pro všestranný vývoj 
dětí. Ani na Počteníčku pro starší 
děti nechybí atraktivní a interaktiv-
ní program, který připravují studen-
ti střední pedagogické školy v rámci 
svých odborných praxí,“ říká ředitel 
knihovny Jakub Mruz. 

Jako první se v oddělení pro děti 
a  mládež ve středu 21. května od 
15.30 do 17.00 hodin uskuteční Po-
čteníčko pro ty starší. „Programem 
je tentokrát provede příběh určený 
nejen pro všechny malé i velké sou-
rozence od Ireny Hejdové nazva-
ný Nedráždi bráchu bosou nohou.  
Autorka v něm přibližuje, jaké je to 
vlastně mít sourozence, co všechno 
spolu mohou zažívat a proč je důle-
žité se spolu občas domluvit,“ dopl-
ňuje Jakub Mruz.

O  týden později, ve středu 28. 
května, od 9.00 hodin bude při-
praveno Počteníčko pro čtenáře 
ve věku do tří let, přičemž letos 
vůbec poprvé to bude ve Sme-
tanových sadech poblíž Švédské 
zdi. „Při venkovním Počteníčku je 
bude doprovázet příběh oblíbené-
ho spisovatele a  ilustrátora Petra 
Horáčka Ztracená ponožka. Děti 
se tak s králíčkem vydají na dobro-
družné pátrání, které potěší všech-
ny, kdo už někdy museli nějakou 
ztracenou věc hledat,“ doplňuje  
Jakub Mruz.  		     (tg)
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Skauti pomohli s redukcí lupiny na Kabátově kopci
Invazní druhy rostlin i  živočichů 

jsou problémem současného glo-
balizovaného světa. Některé zavlekl 
člověk z  jejich domoviny záměrně 
(zpravidla s  dobrým úmyslem), jiné 
„přicestovaly“ se zbožím či na doprav-
ních prostředcích nechtěně. A děje se 
tak několik století. Každopádně mno-
hé z nich působí problém, protože na 
nových stanovištích často nemívají 
své přirozené nepřátele a dovedou se 
nekontrolovaně množit. A  to tak, že 
konkurenčně vytlačí spoustu původ-
ních, domácích druhů. Pojem ekolo-
gie v původním slova smyslu popisuje 
a zkoumá vztahy mezi organismy a je-
jich prostředím. A právě konkurenční 
výhoda nově zavlečených nepůvod-
ních druhů je problematickým feno-
ménem, čemuž jsme se jako spolek 
Slezské odrůdy společně se skauty na 
jedné malé a biologicky cenné lokali-
tě na Kabátově kopci zkusili postavit. 

V sobotu 12. dubna dopoledne jsme 
se tak stali škůdcem (predátorem) 
druhu Lupinus polyphyllus a pokusili 
jsme se její populaci zredukovat na co 
nejnižší úroveň tím, že jsme vyrývali 
dlouhé kůlovité kořeny se spoustou 
zásobních látek. To, jak se nám to spo-
lečně podařilo i jak jsme byli důsled-

ní, úspěšní a pečliví, si budeme moct 
ověřit od půlky května, kdy lupina 
vykvétá. Když půjdete kdokoli kolem, 
natrhejte si kytici, ozdobíte svůj do-
mov a pomůžete biodiverzitě, tím, že 
se rostlina přinejmenším nevysemení.

Pomáhali nám skauti, a to v rámci 
projektu  Patronáty, který organizu-

je Skautský institut. Ten propojuje 
hospodáře na hodnotných lokalitách 
s dětskými skupinami. Kromě užitku 
je cílem, aby se v  dětech touto for-
mou rozvíjel vztah k přírodě a zájem 
o environmentální témata. Podařil se 
kus dobré práce a mimořádná biodi-
verzita na této lokalitě je tou největší 
odměnou. O lokalitu Kabátův kopec, 
která je v  majetku města Krnova, 
dlouhodobě pečujeme. Naše činnost 
je podporována především ze strany 
AOPK (mozaikovitá seč v létě), měs-
tem Krnovem (redukce náletových 
dřevin) a dobrovolnickou prací čle-
nů, přátel a  partnerských organi-
zací. Všem moc děkujeme. Pomoc 
přispívá k zachování přírodního bo-
hatství, které je v této lokalitě výraz-
ně nadprůměrné. Bez nadsázky lze 
říci, že jde o přírodní klenot, který 
nemá obdoby široko daleko. 

Lukáš Matela

Nominujte
pěstouna
na ocenění

Moravskoslezský kraj dlouhodo-
bě podporuje náhradní rodinnou 
péči. Jednou z možností, jak na ni 
upozornit, je oceňování pěstounů. 
Stejně jako v  předchozích letech 
kraj i  letos poděkuje třem pečují-
cím náhradním rodičům. Oceně-
ní výjimečným pěstounům předá 
náměstek hejtmana Moravsko-
slezského kraje pro sociální oblast 
Stanislav Kopecký na akci Den 
rodin s  otevřeným srdcem aneb 
Spolu ruku v  ruce, která se bude 
konat 27.  září v Trojhalí Karolina 
v  Ostravě. „Každé dítě by mělo 
vyrůstat v  rodinném prostředí. Je 
to nejlepší pro jeho zdravý vývoj, 
je to nejlepší pro společnost. Proto 
Moravskoslezský kraj věnuje tolik 
pozornosti podpoře náhradní ro-
dinné péče. Věříme, že příběhy pěs-
tounských rodin mohou inspirovat 
anebo motivovat další lidi k tomu, 
aby i oni nabídli zázemí a ujali se 
dítěte, které z  nějakého důvodu 
nemůže být se svou biologickou 
rodinou,“ řekl Stanislav Kopecký 
a vyzval veřejnost, aby nominova-
la pěstouny, o nichž si myslí, že by 
si ocenění zasloužili. Lidé mohou 
nominace posílat do 6. června na 
e-mailovou adresu eva.pyrtova@
msk.cz. V  rámci nominace by 
měli navržené pěstouny představit, 
stručně popsat jejich příběh a pří-
stup a  uvést kontaktní údaje, tedy 
jméno, e-mailovou adresu a  tele-
fonní číslo. „Ochota nabídnout zá-
zemí, péči a lásku dítěti, které by ji-
nak muselo žít v dětském domově, je 
obdivuhodná. Díky našim oceněním 
se setkáváme se silnými příběhy, kte-
ré si zaslouží pozornost a  uznání,“ 
sdělil Stanislav Kopecký a dodal, že 
aktuálně žije v dětských domovech 
v  regionu 656 dětí, na přechod-
nou dobu je v pěstounské péči 180 
chlapců a  děvčat. V  kraji působí 
okolo čtyřiceti svépomocných sku-
pin, které sdružují neformální pe-
čovatele o někoho blízkého s posti-
žením.                                                (red) 

Připojí se ke dnu proti rakovině
Stejně jako v  loňském roce se také 
letos krnovská městská  knihovna 
připojí k  Českému dnu proti rako-
vině a s ním spojené tradiční veřej-
né sbírce, kterou pořádá Liga proti 
rakovině. „V  květnu nás tak budete 
tři dny, od čtvrtka 15. do soboty 17. 
května, vídat ve žlutých barvách mě-
síčku lékařského a ve všech odděleních 
knihovny budete moci tuto veřejnou 
sbírku podpořit. Hlavním cílem sbír-
ky je podpořit nádorovou prevenci, 
zlepšit kvalitu života onkologických 
pacientů, podpořit onkologickou výu-
ku, výzkum a vybavení onkologických 
center. Letošní sbírka je zaměřena na 
prevenci rakoviny tlustého střeva a ko-
nečníku,“ přibližuje ředitel knihovny  
Jakub Mruz.                                                (tg)

Kraj podpoří sociální služby
Moravskoslezský kraj rozdělí provo-
zovatelům sociálních služeb v regio-
nu 87 milionů korun. Tyto finance 
z krajského rozpočtu pomohou po-
krýt jejich personální náklady. Kraj 
tím zmírňuje deficit, který každoroč-
ně vzniká, finance ze státního roz-
počtu totiž ani letos nepokryjí avizo-
vané potřeby. „Pro kvalitu sociálních 
služeb jsou zásadní a nepostradatelní 
lidé. Ti, kteří zajišťují provoz služeb 
nebo přímo pečují o  jejich uživate-
le. Tato práce bývá náročná fyzicky 
i psychicky, proto je na místě ji nále-
žitě odměnit. Krajské peníze budou 
využity na mzdy zaměstnanců včetně 
zákonných odvodů, ale také třeba na 
stravenky, které nelze hradit ze státní 
dotace. Všech lidí, kteří v  sociálních 
službách pracují, si velmi vážíme, jsou 
důležití pro celou naši společnost,“ 
řekl náměstek hejtmana Stanislav 
Kopecký. Finance z  krajského roz-
počtu budou poskytovatelům sociál-
ních služeb rozdělovány podle jasně 
daného klíče. Dotaci určuje nejen 
kapacita sociální služby a  počet za-
městnanců, ale i náročnost a rozsah 
péče. O krajské peníze budou moci 
poskytovatelé sociálních služeb žádat 
v  květnu, o  jejich rozdělení budou 
rozhodovat krajští zastupitelé v  září 
tohoto roku.                                       (red)

KrátceSpolečnost pro ranou 
péči působí i v Krnově

Když se narodí dítě s postižením 
zraku, rodina se ocitá v úplně nové 
a  často velmi náročné situaci. Na-
jednou přichází obrovské množství 
vyšetření, informací, ale také obav 
a stresu. A právě v této chvíli může 
pomoci raná péče v podobě odbor-
né i lidské podpory, jež pomáhá si-
tuaci zvládnout. Ostravská pobočka 
Společnosti pro ranou péči nabízí 
pomoc rodinám s  dětmi se zrako-
vým nebo kombinovaným postiže-
ním na území celého Moravskoslez-
ského kraje, včetně Krnova. Raná 
péče může fungovat i díky podpoře 
samospráv, přičemž město Krnov 
přispělo v roce 2025 částkou 20 000 
korun. Služba je určena dětem od 
narození do 7 let a  je zdarma. Po-
radkyně dochází přímo do domác-
ností, protože bezpečné a  známé 
prostředí dítěte je klíčové pro jeho 
rozvoj. „Je dobré zjistit, že většina si-
tuací má řešení. Poradkyně nám po-
mohla naplánovat postupné kroky ke 
zlepšení. A hlavně věřím, že je obrov-
skou podporou pro rodiče, protože se 
mají na koho obrátit a komu svěřit,“ 
říká jedna z maminek.

Služba rané péče pomáhá nejen 
dítěti, ale celé rodině. Kromě in-
dividuální podpory v  domácnosti 
nabízí také zapůjčení stimulačních 
pomůcek, odborné konzultace, se-
mináře, společné pobyty a možnost 
sdílení s dalšími rodinami. „Změnili 
jsme přístup k Vendulce. Já jako ma-
minka o  sto procent. Předtím jsem 
byla hodně úzkostná. Teď vím, že ji 
musím motivovat, posouvat ji hra-
nice. Také jsme díky naší poradkyni 
pochopili dceřinu diagnózu, když 
nám ji vysvětlila jinak než lékaři, což 
určitě hodně pomohlo,“ popisuje dal-
ší klientka.

Ostravská raná péče pomáhá ro-
dinám nejen odbornostmi, ale i po-
rozuměním, trpělivostí a  lidskostí. 
Podpora přichází ve chvíli, kdy je jí 
nejvíce třeba. Máte-li pochybnosti 
o  vývoji vašeho dítěte nebo chcete 
získat více informací, neváhejte se 
obrátit prostřednictvím telefonní-
ho čísla 774 567 236 či e-mailu os-
trava@ranapece.cz. K  poskytování 
rané péče není nutné, aby dítě mělo 
stanovenu konkrétní diagnózu. Více 
na www.ranapece.cz.                    (red)

https://www.skautskyinstitut.cz/patronaty
mailto:eva.pyrtova@msk.cz
mailto:eva.pyrtova@msk.cz
mailto:ostrava@ranapece.cz
mailto:ostrava@ranapece.cz
http://www.ranapece.cz


V rámci tradičního májového koncertu se za značného zájmu ne-
jen svých příznivců ve čtvrtek 1. května u  Bauerova památníku 
představila dechovka Krnovanka.                       Foto: Tomáš Gaudek
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Budou malovat
hudbou a hrát barvami
Základní umělecká škola Drahomíra 
Malovaného s.r.o. připravuje na úterý 
13. května akci nazvanou Malujeme 
hudbou, hrajeme barvami. Uskuteční 
se za příznivého počasí od 13.00 před 
Bauerovou kavárnou a na programu 
budou hudební vystoupení (13.00 až 
14.30 a  16.00 až 17.30), dramatické 
dílny (13.00 až 15.00), hudební díl-
ny (14.30 až 15.30) a  výtvarné dílny 
(15.30 až 17.30).                                     (tg)

Klavírní kvarteto
se představí ve sv. Duchu
Ve čtvrtek 22. května se v  Kon-
certní síni sv. Ducha v 19.00 hodin 
představí Klavírní kvarteto Josefa 
Suka ve složení Eva Krestová (vio-
la), Aneta Šudáková (violoncello), 
Radim Kresta (housle) a  Pavel Ze-
men (klavír). Pojmenováno je podle 
houslisty Josefa Suka (1929–2011), 
jedné z největších osobností houslo-
vé generace 20. století. Kromě kla-
sického repertoáru premiéruje také 
skladby, jež mu věnovali významní 
soudobí skladatelé, jako Michal 
Müller, Jean-Luc Darbelay, Max  
E. Keller, Matteo d’Amico, Jiří Ge-
mrot nebo Marta Jiráčková.     	    (tg) 

Náhradní termíny
podzimních představení
Městské informační a  kulturní stře-
disko Krnov upozorňuje na nové ter-
míny představení v divadle, přesunu-
tých z loňského roku kvůli povodním. 
V úterý 7. října v 19.00 hodin vystoupí 
Dalibor Janda s  programem nazva-
ným 45 let na profi scéně. S  novým 
zábavným pořadem Vyndavací zas 
tam dací zavítá v pondělí 3. listopadu 
v 19.00 hodin do Krnova Zděnek Izer 
a v úterý 18. listopadu od 19.00 hodin 
bude jeviště patřit divadelní kome-
dii Vím, že víš, že vím. V pondělí 24. 
listopadu v  19.00 hodin se představí 
krnovskému publiku Osmany Laffita 
se svým Kafem u  Osmanyho. Vstu-
penky jsou stále v prodeji.                    (tg)

U  příležitosti zahájení turistické 
sezony se v sobotu 17. května usku-
teční Den otevřených památek. 

Z pamětihodností patřících městu 
mohou lidé navštívit rozhlednu na 
Cvilíně, Flemmichovu vilu, kostel sv. 
Ducha, radniční věž a kino Mír 70. 
Rozhledna bude přístupná od 10.00 
do 18.00 hodin bez omezení, stejně 
jako vila, kterou bude možné navští-
vit od 9.00 do 12.00 a  od 12.30 do 
17.00 hodin. V případě zájmu o ko-
mentované prohlídky dalších dvou 
(kostel a  věž) je potřeba dorazit na 
konkrétní čas, v němž se budou ko-
nat. U návštěvy kina je pak vzhledem 
k  omezené kapacitě 25 účastníků 
nutné se předem rezervovat v  TIC 
nebo na telefonním čísle 554 697 
697. „Uskuteční se v 11.00 hodin a bě-
hem ní účastníci navštíví i  technické 
zázemí. Návštěva radniční věže je na-
plánována na 13.30 hodin. Pokud se 
naplní, přidáme také druhou ve 14.00 
hodin, přičemž sraz je vždy u  TIC. 
Návštěvníky čeká komentovaná pro-
hlídka, expozice k historii krnovských 
radnic, výstava věnovaná textilnictví 
a  rovněž možnost vyrazit si Krnov-
ský groš. Prohlídky kostela sv. Ducha, 
spojené s  poslechem zdejších varhan, 
budou dvě - v 9.00 a v 10.00 hodin, 
sraz je před budovou a je třeba přijít 
včas,“ doplňuje Markéta Mintálová 
z TIC Krnov s tím, že od 14.15 hodin 
se uskuteční také komentovaná pro-
hlídka města a sraz účastníků je opět 
u turistického informačního centra.

Otevřeny budou také církevní 
památky, jako jsou kostel Naroze-
ní Panny Marie ve Štursově ulici, 
Poutní kostel Panny Marie Sedmi-
bolestné na Cvilíně, věž kostela sv. 
Martina, kostel sv. Benedikta v Kos-
telci, evangelický kostel a  krnovská 
synagoga. Podrobnější informace 
jsou na webových stránkách www.
infokrnov.cz. 		     (tg)

Krátce Užijte si den
otevřených
památek

Divadlo, talk show, kavárna i přednášky v knihovně
Tradičně pestrý program připra-

vila městská knihovna pro své ná-
vštěvníky také na květen. Už první 
z  těchto akcí  dokazuje, že zájem 
o  ně neklesá, ale naopak. V  úterý 
13. května od 18.00 hodin se totiž 
uskuteční projekce záznamu před-
stavení Šikmý kostel podle bestsel-
leru Karin Lednické, která se už při 
prvním uvedení setkala s  mimo-
řádným zájmem. „Rozhodli jsme se 
proto přidat ještě jedno promítání 
záznamu inscenace v  podání Di-
vadla Petra Bezruče, kde knihu na 
scénu převedla uznávaná dramatič-
ka Anna Saavedra, a v představení 
excelují nezapomenutelný Norbert 
Lichý, Barbora Křupková a vynika-
jící Markéta Matulová, která byla 
za svůj výkon nominována na cenu 
Thálie,“ přibližuje ředitel knihovny 
Jakub Mruz a dodává, že o dva dny 
později, ve čtvrtek 15. května, do-
jde na další zajímavé setkání, a  to 
v rámci talk show Jan Pirkl uvádí. 
„Také tentokrát budou jeho hosty 
dvě osobnosti, které v  našem měs-

tě nebo jeho blízkém okolí máme 
a vy jste o nich třeba ještě neslyšeli 
nebo jste jen zatím neměli možnost 
se s  nimi setkat,“ doplňuje Jakub 
Mruz.

O Kabátově kopci, který je motý-
lím klenotem Krnovska, se zájemci 

dozví více na přednášce entomolo-
ga Josefa Kašáka z Mendelovy uni-
verzity a krnovské botaničky Zuza-
ny Dočkalové z OŽP Opava v úterý 
20. května od 18.00 hodin. „Dozvíte 
se, proč je toto místo druhově bohaté 
a jaké motýly i další druhy živočichů 
a  rostlin zde můžete potkat. Zazní 
také, proč je důležité o  tento cenný 
kousek přírody pečovat, udržovat jej 
ve formě bezlesí a  jak jej ohrožují 
invazní druhy rostlin,“ vysvětluje 
Jakub Mruz.

Ve středu 21. května od 9.00 ho-
din se uskuteční Literární kavárna, 
věnována autorovi, jehož knihy 
si získaly mnohé čtenáře citlivým 
zachycením života v  Sudetech 
a  Krušných horách i  hlubokým 
porozuměním pro lidské příběhy. 
„Řeč je o  Štěpánu Javůrkovi, který 
v románech propojuje historii, kaž- 
dodennost i  dramata poválečného 
období a proměny pohraničí. Před-
stavíme si nejen jeho tvorbu a nej-
známější tituly, ale otevřeme prostor 
i  pro postřehy a  dojmy. Přijďte si 

v doprovodu milé společnosti dalších 
čtenářů a šálku dobré kávy nebo čaje 
popovídat o knihách, které citlivým 
způsobem odrážejí příběhy složitých 
dějin pohraničí, ale i každodenního 
života v  kulisách Krušnohoří,“ po-
pisuje Jakub Mruz.

Konec měsíce ve čtvrtek 29. květ-
na od 18.00 hodin bude patřit závě-
ru cyklu cestovatelských přednášek 
o Jižní Koreji Andreji a Marka Jar-
notových. „Tentokrát nám představí 
oblast, odkud vidíte Severní Koreu. 
K jednomu z nejizolovanějších míst 
světa se lze přiblížit v demilitarizo-
vané zóně. Dozvíme se i o možnos-
tech, jak do Severní Koreje zavítat 
osobně, případně z  jakých dalších 
médií lze o této zemi načerpat objek-
tivní informace. Přijďte si poslech-
nout povídání o  temné turistice, 
poznejte, jak s ní pracuje Jižní Korea 
a nahlédněte kousek za oponu té Se-
verní,“ uzavírá Jakub Mruz s tím, že 
veškeré informace o knihovně jsou 
na www.knihkrnov.cz a  facebook.
com/knihkrnov.                            (tg) 
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Zatímco se většina lidí připravova-
la na Velikonoce, my jsme vyrazili na 
tradiční, už 52. ročník, velikonočního 
turnaje do holandského Utrechtu, do 
kterého se sjelo přes 750 zápasníků 
a  zápasnic ze 120 klubů z  24 zemí 
světa. O  významu a  úrovni turna-
je svědčí mimo jiné i  to, že medaile 
předávali bronzový medailista z  OH 
v  Paříži a  dva juniorští mistři světa.  
Přestože naše výprava byla kvůli kolizi 
s jinými turnaji letos velmi komorní, 
zaznamenal krnovský zápas vynika-
jící úspěch v podobě vítězství Lucky 
Kenisové, která bez větších problémů 
zdolala všechny soupeřky ve skupině 
a  i  ve finále zvítězila na technickou 
převahu (4 vítězství). Kvalitu potvr-
dila 4. místem také Alenka Polzerová, 
která ve své kategorii předvedla velmi 
kvalitní výkony, přestože byla nej-
mladší. Ve skupině porazila dvě sou-
peřky ze Švédska a pouze těsně pro-
hrála finále skupiny 5:7 se soupeřkou 
z  Itálie. Bohužel neuspěla ani v  sou-
boji o bronz, když podlehla soupeřce 
z  Německa, ale i  tak je bramborová 
medaile úspěchem a příslibem do bu-
doucna. Na žíněnce se ještě představil 
Petr Zajíc, který však tentokrát vypadl 
již ve skupině. Dobré jméno udělal 
Krnovu rovněž Radek Šifalda, který se 
představil ve funkci rozhodčího. Dě-
kujeme městu Krnovu a rodičům, že 
nám umožnili účast na tomto svátku 
mládežnického zápasu. 

Zápasnický oddíl 
Lokomotiva Krnov

Druhý ročník závodu Biketap se blíží
Všichni nadšenci do cyklistiky si 

přijdou na své už v sobotu 24. květ-
na, kdy u krnovského SVČ odstar-
tuje druhý ročník závodu Biketap. 
„V  jeho rámci se uskutečnilo již ně-
kolik společných tréninků a ten, kdo 
by si to s námi chtěl ještě vyzkoušet 
nanečisto, má možnost ještě v  ne-
děli 18. května. Sraz je u bývalé re-
staurace Koliba ve 14.00 hodin a po 
tréninku bude následovat od 16.00 
hodin prezentace závodu a  sponzo-
rů,“ zve za organizátory Martin Ko-
peček s tím, že v plném proudu jsou 
také přípravy tratí i cen. „Ty budou 
nachystány pro všechny účastníky, 
stejně jako medaile, které dostanou 
všichni, kdo projedou cílovou pás-
kou. Vítězové jednotlivých kategorií 

pak budou odměněni speciální pa-
mětní medailí,“ doplňuje.    

Trasa tentokrát povede přes vrch 
Cvilín a závod bude opět postaven 
tak, aby si ho užili nejen výkon-
nostní cyklisté, ale také děti a  do-
spělí, kteří si ho chtějí jen vyzkoušet 
bez ohledu na výsledek. Součástí 
budou atraktivní, ale zároveň bez-
pečné sjezdy nebo překážky. „Při-
praveny budou dvě trasy – střední 
pro amatéry i začátečníky a dlouhá 
pro pokročilé. Závodu bude před-
cházet takzvaná rodinná výzva, 
jejímž smyslem je vyzkoušet si trať 
a v pořádku dorazit do cíle. Určená 
je nejen pro rodiče s dětmi, ale také 
pro nejrůznější týmy i další zájemce. 
Protože bude nezávodní, obejdeme 

se bez časomíry,“ vysvětluje Martin 
Kopeček. Pro účastníky i veřejnost 
bude připraven bohatý doprovodný 
program. Přímo v areálu SVČ si tak 
ti nejmenší budou moci vyzkou-
šet mini trať a  společně s  ostatní-
mi mohou také plnit různé úkoly, 
vyzkoušet si virtuální cyklistiku 
Rouvy či si nechat odborně nasta-
vit sedlo podle zásad bikefittingu. 
Chybět nebude ani bohatá nabíd-
ka občerstvení. „Skvělé krnovské 
publikum jistě vytvoří bouřlivou 
atmosféru, což bude pro všechny ne-
zapomenutelný zážitek. Tak ať vám 
to na trati nebo v cyklistické vesnič-
ce cinkne. Více informací na našich 
stránkách www.biketap.cz,“ uzavírá 
Martin Kopeček.                            (tg)

Děti změřily
síly v bězích

Zápasníkům
se dařilo

Ve čtvrtek 10. dubna se v Krno-
vě na atletické stadionu uskutečnil 
tradiční závod krajského přeboru 
přípravek a  minipřípravek. Přes-
tože závodníkům nepřálo počasí, 
všichni mladí atleti se navzájem 
podporovali a  fandili si, když sta-
dion zaplnilo na 300 mladých at-
letů, trenérů, rozhodčích a pomoc-
níků. Z celého kraje se sjely oddíly, 
které čekaly souboje v  běžeckých 
štafetových disciplínách. Závodu se 
účastnila Atletika Krnov a na startu 
nechyběly týmy jako SSK Vítkovi-
ce, TJTŽ Třinec, Atletika Poruba, 
TJ Slezan Frýdek-Místek, Atletický 
klub Emila Zátopka Kopřivnice, 
TJ Jäkl Karviná nebo TJ Olympia 
Bruntál. Čtyřčlenné dětské štafe-
ty závodící v  běhu na 4 x 60 m,  
4 x 200 m, 100-200-300-400 m byly 
odměněny medailemi a v této kon-
kurenci se i ty krnovské dostaly na 
medailové pozice, přičemž nejvíce 
se jim dařilo v kategorii 4 x 60 m. 
Mezi dívkami byla štafeta ve slože-
ní Eva Mašková, Barbora Házová, 
Eliška Uvírová a Veronika Uvírová 
tou úplně nejrychlejší a získala zla-
tou medaili. Mezi chlapci si vyběh-
la štafeta ve složení Denis Milerski, 
Šimon Rys, Šimon Kajaba a Adam 
Langer bronz. Děkujeme všem za 
parádní účast a  medailistům gra-
tulujeme. 

Hezké jarní počasí, vysoká účast 
dětských závodníků a výborně při-
pravená trať – to byl Velikonoční 
kros 2025, který Atletika Krnov při-
pravila na neděli 13. dubna v parku 
u  TJ Lokomotiva. Letošní závod 
bychom mohli s  úsměvem nazvat 
Chyť si svého velikonočního zajíč-
ka, kdy mladší děti na trati dopro-
vázel velikonoční zajíc, kterého se 
děti snažily doběhnout a předběh-
nout. Účast byla vysoká a opět také 
se zastoupením závodníků z jiných 
měst a  oddílů. Trať byla z  důvodu 
povodní změněna a  trasy pro jed-
notlivé věkové kategorie lemovaly 
barevné stuhy a  balónky. Letos se 
povedlo zpestřit závody fotokout-
kem, kde nám zapůjčilo květinovou 
výzdobu zahradnictví Flora z Úval-
na, takže rodiče a trenéři se svými 
mladými svěřenci mají vzpomínku 
na netradiční závod v  přespolním 
běhu. Na start se postupně postavi-
lo přes 115 dětí od těch nejmenších 
až po nejstarší. Každá věková atle-
tická kategorie měla připravenou 
délku a náročnost tratě tak, aby si ji 
děti užily a prověřily své síly. V cíli 
pak na závodníky čekaly památeční 
medaile i sladké velikonoční odmě-
ny. Po celou dobu závodu panovala 
krásná velikonoční atmosféra. 

Atletika Krnov

Druháci HK Krnov mládež zakončili sezonu ve velkém stylu, když 
za tři poslední víkendy získali tři zlaté medaile v řadě. Tu poslední 
přivezli z turnaje, který se konal první dubnový víkend až v Marián-
ských Lázních. Navzdory dlouhé cestě na druhý konec republiky si 
tahle parta otevřela střelnici a soupeřům (HC Mariánské Lázně, HC 
Lvi Břeclav, HC Hvězda Praha, HC Smíchov, HC Wikow Hronov, HC 
Lázeňáci, Select Street Boys) nasázela celkem 138 gólů, které zna-
menaly další vítězství v  turnaji. Skvělou formu následně potvrdili 
ještě vítězstvím v soutěži ve sprintu štafet.             HK Krnov mládež 

Řadu úspěchů za sebou mají kr-
novští kulturisté. Nejprve v nedě-
li 6. dubna na Mistrovství Moravy 
a Slezska můžu a žen Dušan Vlha 
v  kategorii Kulturistika mužů do 
90 kilogramů obsadil třetí mís-
to, čtvrtý v kategorii Kulturistika 
mužů do 80 kilogramů byl Tomáš 
Vlha a bronz v kategorii Wellness 
fitness do 164 centimetrů získala 
Andrea Vlha. 

O  čtrnáct dní později v  neděli 
20. dubna na Mistrovství České 
republiky mužů, žen, párů a mas-
ters vybojoval třetí místo Jaroslav 
Mlček v  kategorii Kulturistika 
Masters nad 70let. Dušan Vlha 
byl druhý v kategorii Kulturistika 
mužů do 90 kilogramů, stejně jako 
Tomáš Vlha v  kategorii Kulturis-

tika mužů do 80 kilogramů a An-
drea Vlha v kategorii Wellness fit-
ness Masters, která zároveň získala 
třetí místo v kategorii Wellness fit-
ness do 164 centimetrů. 

O den dříve v sobotu 19. dubna 
se na pátém místě umístil Dušan 
Vlha, a  to v  mezinárodním zá-
vodě IFBB Mr. Universe Prague 
v  kategorii SEMI PRO do 90 ki-
logramů. V pondělí 21. dubna se 
pak konal Extrifit cup, kde třetí 
místo získala Andrea Vlha v  ka-
tegorii Wellness fitness bez výš-
kového rozdělení, druhé místo 
vybojoval Tomáš Vlha v kategorii 
Kulturistika muži do 80 kilogra-
mů a  zlatý byl Dušan Vlha v ka-
tegorii Kulturistika muži do 90 
kilogramů.  		  (red)

Kulturisté nejen zlatí 
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